Eksempel på preken over Matt 14,22–33 Peter går på vannet
Holdt på tårnagentgudstjeneste i Skøyen kirke 20.01.2019.
Denne fortellinga er full av mysterier. Det er så mange ting som er vanskelig å skjønne, og vanskelig å tro på.
Hvordan er det mulig at Jesus kan gå på vannet?
Hva betyr det at Jesus er Guds sønn?
Tårnagentene, de er eksperter på å utforske mysterier. Og de har sagt til meg at Jesus kan gå på vannet fordi han er Gud. Og så har de løst et oppdrag om å finne symboler i kirka, og da fant de den trekanten i midten av glassmaleriet der. De fant ut at den symboliserer treenigheten, at Gud er én gud, samtidig som Gud er både Gud Fader, Guds Sønn, og Guds Hellige Ånd.
Det er noen viktige ledetråder for å forstå mysteriene i fortellinga om Jesus som gikk på vannet. Men et annet mysterium som jeg synes er enda vanskeligere:
Hvorfor i all verden ville Peter også gå på vannet?
[bookmark: _GoBack]For å utforske det mysteriet, kan vi kanskje gå tilbake til den fortellinga tårnagentene hørte i går. De bygde en båt for å høre om fiskeren Peter som fikk et oppdrag fra Jesus. Etter at Jesus som et under hadde fylt garnene til Peter med fisk, sa Jesus: Følg meg! Du skal være min disippel. Du skal ikke lenger fiske fisk, men du skal fiske mennesker. Peter hadde fått i oppdrag å følge Jesus og lære av ham. Men det oppdraget betydde vel ikke at Peter skulle følge Jesus ut på vannet?
Jeg tror det betyr at oppdraget var å gjøre ting som er enda vanskeligere enn å gå på vannet. 
Tårnagentene så at alle mennesker har fått store oppdrag. Vi har også fått i oppdrag å lære om Jesus, og være hans disipler. Det hørte vi da [dåpsbarnet] ble døpt. Når man blir døpt, blir man med på det store disippel-oppdraget. Vi har i oppdrag å følge Jesus. Det betyr å leve slik Jesus har sagt at vi skal leve. Alt du vil at andre skal gjøre mot deg, skal også du gjøre mot dem, sa Jesus. En annen leveregel han lærte oss, er: Du skal elske Herren din Gud av hele ditt hjerte og av hele din sjel og all din forstand, og du skal elske din neste som deg selv.
Er disse oppdragene vanskeligere enn å gå på vannet?
Tårnagentene løste mange oppdrag i går, og ett av dem var å reise tilbake i tiden og se hva som skjedde for lenge siden. Vi reiste helt tilbake til da Gud skapte mennesket, og ga det et oppdrag:
Dere skal ta vare på jorda og alt som Gud har skapt, og dere skal ta vare på hverandre.
Da sa tårnagentene: Ånei! Det klarer de jo ikke! For menneskene driver med mobbing, vold, forurensning og mye annet galt. 
Tårnagentene nevnte flere vanskelige oppdrag. [Tårnagenter leser oppdragene fra lesepulten.] Stoppe mobbing. Stoppe krig og vold. Utrydde fattigdom. Ta vare på klima og miljø.
Alt dette hører med i det store oppdraget vi har fått fra Gud.
Da sa en tårnagent: Det er vanskelig å tro at vi kan få det til.
Hva er vanskeligst, å løse oppdraget vi fikk fra Gud, eller å gå på vannet?
Jeg tror vi må gjøre som Peter. 
Han ropte til Jesus: Herre, berg meg! Straks rakte Jesus ut handa si og holdt Peter fast, så han ikke sank.
Vi kan også rope til Jesus: Herre, berg oss! Tilgi oss når vi ikke klarer å gjøre det vi må. Frels oss fra det onde. Gi oss tro, og gi oss mot, så vi klarer å gå løs på de store oppdragene vi har fått.
Peter fikk høre at han hadde så liten tro. Og når vi tenker på de vanskelige oppdragene som tårnagentene nevnte, er det som sagt vanskelig å tro at vi kan få det til.
Men det er ikke sånn at det bare er de som klarer å tro selv som kan være agenter for rettferdighet, klimaagenter og agenter mot mobbing. Tro er en gave fra Gud. Den gaven får vi når vi blir døpt. Tro er ikke noe vi klarer selv, men noe vi får fra Gud. Det er derfor vi kan tørre å ta på oss så vanskelige oppdrag.
Da er det godt å huske på et løfte Jesus har gitt oss. Jesus ga dåpen i oppdrag til disiplene. Før dåpen leste vi det:
Jeg har fått all makt i himmelen og på jorden. Gå derfor og gjør alle folkeslag til disipler. Døp dem og lær dem å holde alt det jeg har befalt dere. Og se, jeg er med dere alle dager inntil verdens ende.
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