Rollespill: Postbudet kommer
Rollespill med en postmann fra ca. år 50-60 e.Kr som kommer med brev skrevet av Paulus. Her er et eksempel, men best blir det om det formuleres med egne ord og man lar barna ta del i samtalen.

Postbudet kommer andpusten og svett inn med slitne klær og utgåtte sandaler.

P = postbudet

L = leder

P: Nå har jeg gått og gått og gått ... Er dette menigheten i xxx (sett inn menighetens navn)?

L: Ja. Du ser litt sliten ut.

P: Sliten ja …, jeg skjønte jo ingenting. Altså; det er ikke første gang jeg leverer post, men det er første gang jeg fikk et pergament som skulle leveres til denne menigheten. Alle de andre har stort sett ligget rundt den vanlige postruten vi har ved middelhavet. Aldri har jeg vært så langt nord heller. For Paulus, han som bruker sende meg ut på postlevering skrev mange av bøkene i NT, som egentlig er brev til ulike menigheter. Han skrev om hvordan livet i menigheten burde være, om det tro på Gud som betyr å tro på Jesus også, om de krangler i menigheten? At de må være venner og ta seg av hverandre. At kirken er for alle osv. osv. ... Det er i alle fall såpass viktige brev at vi må løpe i dagevis og månedsvis for å levere de, og sliter ut både sandaler og kropp på de tørre veiene og bratte fjellene….

Jeg er så sulten, du har ikke noe mat og vann vel….?

L: jo, jo, selvfølgelig. (henter vann og litt mat) Her har du forresten en stol også..

Postbudet sliter litt med å finne ut av hvilken vei og hvordan han skal sette seg på stolen. Er ikke vant til slikt. Studerer maten og glasset/flasken da dette er nye ting for han, men takker både for sitteplass og næring. Og er veldig fornøyd.

P: spretter opp igjen: Først må jeg jo lese hva som står:

Ruller ut pergamentet og leser ærbødig:

”Paulus, Jesu tjener hilser dere i Kode B, xxx menighet.

Nåde være med dere og fred fra Gud, vår Far, og Herren Jesus Kristus”

L: Så kult at brevet starter slik. Det er akkurat de samme ordene som vi alltid starter en gudstjeneste med. Fint! …
Postmannen skuler på lederen
L: Beklager, det var ikke meningen å avbryte deg …
Postmannen fortsetter ærbødig å lese:

”Først vil jeg takke Gud for alle dere flotte barna i Kode B. Dere er viktige!

Når dere nå skal lære mer om bibelen og om Guds kjærlighet til deg ber jeg om at dere tenker nøye over det du lærer. Og gjerne også hva det betyr at Gud og Jesus elsker deg.

Jeg håper dere tar godt vare på hverandre i Kode B. At dere tørr å stille spørsmål til hverandre og lederne deres når dere lurer på noe. Bibelen er en bok full av mange ord og mange koder. Men prøv å finn ut hva som er det aller, aller viktigste i hele boken på over 1400 sider. Og hvordan det kan være en bok som fortsetter selv om den slutter …
Min kjærlighet er med dere alle i Jesus Kristus. 

(i temasamling nr 3 snakker vi om hva Kristus betyr)

Brevet blir høytidig overrakt.

L: Oi sann. Tusen takk! Det var et brev det gikk an å forstå, samtidig som det var mye som var veldig vanskelig å skjønne. Jeg tror jeg tar vare på det, så leser vi det på nytt igjen på siste samlingen vår, kanskje skjønner vi mer av det da? 

P: Dette var da et fryktelig kort brev … Det var jammen bra, for skulle jeg båret på de tyngste rullene hit hadde jeg vel ikke kommet frem

Henvender seg til barna: vet dere at de lengste rullene, altså brevene, var på 10 meter. Skritter opp 10 meter.

Vet dere hvorfor?

Det er fordi da måte de slutte, for lenger enn det var det umulig å få med seg. Noen mener at Lukas slutter veldig brått da han skrev Ap.gj og lurer på om det gjør det fordi det da var på 10 meter…. Ikke vet jeg. Tungt er det uansett …
P: Nei, nå må jeg stikke. Det er ikke akkurat en liten vandring jeg har lagt ut på. (legg gjerne inn litt morsomheter om tanken på å fly tilbake. Skulle tatt seg ut – er ingen fugl heller.) Neida, får vel bruke beina, apostlenes hester skal jeg være trygg på å komme meg frem.

L: Tusen takk for besøket og for at du har tatt på deg den lange veien nordover helt til Norge og xxx.

P: Bare hyggelig. Dere, en liten quiz før jeg går. Jeg elsker nemlig quiz: Hva er den store forskjellen på GT og NT?

Barna svarer.
P: Supert. Takk for meg.

Fant forresten disse utenfor. (Ballongene til aktiviteten). Vil dere ha de? Man finner visst hele bibelen inni de ballongene … Høres rart ut ... sier han mens han går ut.

Vi sier ha det og god tur!
