Ut av slaveriet

> Start med å la deltakerne sette seg på gulvet og ta av seg skoene.
Moses gikk til Farao og sa «Farao, vær så snill å la israelittene reise herfra.» Tror dere Farao sa ja?« HA! Nei, er du gal? Dere er så mange, og gjør så mye arbeid for oss, SELVFØLGELIG får dere ikke dra.» «Får vi ikke engang dra ut i ødemarken en liten stund for å be til Gud?» spurte Moses. «NEI» sa Farao. I stedet la Farao enda mer arbeid på dem, og det ble enda vanskeligere for israelittene å leve.

Da sa Moses til Gud «Det var det jeg trodde. Han hørte ikke på meg. Hva gjør jeg nå?» Gud ba Moses fortelle Farao at hvis han ikke lot Israelittene dra, ble alt vann i elvene til blod, fiskene ville dø og det kom til å lukte så vondt at ingen ville drikke av vannet. Og sånn ble det! Men tror dere Farao lot dem dra? «NEI! Dere blir her!»

Da sa Gud til Moses: «Hvis ikke Farao lar dere dra, skal det komme frosker OVER ALT! Opp i senga, inn på kjøkkenet, oppi kjeler og kopper og kar.» «Åh NEI! FROSKER! Be Guden din ta dem bort!» sa Farao til Moses, «så skal dere få lov til å dra!»

> Be de som sitter om å gjøre seg klare til å gå, og ta på seg skoene.
Froskene døde. Men da Farao så dette, angret han! «Forresten! Dere får ikke dra likevel!»

> Be deltakerne ta av seg skoene igjen.
Så sendte Gud MYGG! Alt støvet på jorda ble til MYGG! De satte seg på både dyr og mennesker! Åh, så irriterende det må ha vært! Men Farao var hard, og sa «NEI! Dere får ikke dra!»

Nå begynte Gud og Moses å bli skikkelig irriterte, og Gud sa at nå skal det komme masse KLEGG over alt! Au! Men ikke der Israelittene bodde. Og sånn ble det! «Åh, hjelpe meg!» sa Farao «Vær så snill, ta bort denne kleggen, så skal dere få lov til å dra!»

>Be dem gjøre seg klare til å gå, og ta på skoene
Og kleggen ble borte... Men fikk de dra? – NEI!

>Be dem ta av seg skoene igjen.
«Okey», sa Gud til Moses. «Nå skal Farao virkelig få skjønne hvem som er sjefen. I morra skal alle dyrene til egypterne bli så syke at de dør. Men ikke Israelittenes dyr.« Og det skjedde, hester, esler og kuer, katter og hunder, høner og geiter og alle husdyrene til egypterne døde. Men lot Farao Moses og israelittene dra? – NEI!

Så prøvde Gud og Moses igjen! Gud sa til Moses at han ville sende et voldsomt uvær, med STORE HAGL! De skulle være så store at alt som stod ute i uværet ville dø, både planter, mennesker og dyr. Og det skjedde. Men fikk de reise? – Nei!

Men Gud og Moses ga ikke opp. Og Moses sa til Farao: «Om du ikke lar oss dra, sender Gud gresshopper som kommer til å komme til OVERALT! De kommer til å spise opp det dere har igjen av mat etter haglværet, de kommer til å være en pest og en plage.» «Okeyokeyokey!» sa Farao, «Men hvem er det du tenker skal dra da?» «Alle sammen,» sa Moses, «kvinner, menn og barn, og alle dyrene våre!» «HÆ? Alle sammen? Nei det går jeg ikke med på» sa Farao, og så lot han dem ikke dra. Og Gud sendte gresshoppene! Det var svart av gresshopper over alt! Og de spiste alt de kom over! «Åh, Moses! Be Guden din tilgi meg og at han tar bort disse gresshoppene,» ba Farao.

>Be deltakerne ta på seg skoene.
Og gresshoppene ble borte, men så ble Farao hard igjen. »Dere får ikke dra!» 

>Be dem ta av seg skoene.

Da sendte Gud MØRKE! Det ble helt MØRKT! Ingen kunne se noe som helst! I tre dager var det sånn! Bare Israelittene hadde lys. Da sa Farao «Ok, dere skal få dra, men dyra deres må dere la være igjen!»

> På med sko igjen!
«Nei», sa Moses «dyra skal vi også få med oss!» «AAAh, nei! Da får dere ikke dra!»

> Av igjen med skoa.
«Og du Moses, du skal passe deg! Ser jeg deg igjen skal du dø!» Og Moses sa: «Ja, ingen fare, vi skal nok ikke ses igjen!»

- For Moses visste at nå ville Gud finne på noe som ville gjøre at Farao gjerne ville jage dem ut av Egypt. Og Gud sa til Moses: «Si til folket at hvert hus skal velge et lam, et årsgammelt guttelam som ikke er sykt eller har noen feil, og smøre blodet fra lammet på dørstolpene og dørbjelken. - For i natt vil jeg gå gjennom Egypt og slå i hjel alle førstefødte i landet, både folk og dyr, men der hvor jeg ser blodet på dørkarmene, der skal jeg ikke gå inn.» Så skulle de spise lammet sammen med usyret brød, og kalle måltidet for påskemåltid. Gud sa også: «Dere må ha sko på føttene,
> Be dem ta på skoene! 

belte rundt livet og stav i hånden og dere må spise fort, for i natt skal jeg befri dere.»
Og Israelsfolket gjorde det de var blitt bedt om. – De slaktet lammet og smurte blod på dørkarmene. De gjorde i stand usyret brød. 
(Lederen deler ut scones – som barna har laget før fortellingen. Bruk evt. Polarbrød)
Så kom natta, og det gikk et skrik gjennom hele Egypt. I alle de husene der det ikke var blod på dørkarmene, var det noen som var døde. Det var MANGE som var lei seg. Til og med den eldste sønnen til Farao døde. Farao ble ufattelig trist! Men bare på grunn av litt blod, fra et lite, uskyldig lam, var det ingen i Israelsfolket som døde. Og endelig skjønte Farao at Gud var sterkest, og han måtte la Moses og Israelsfolket få dra. I hui og hast pakket de alt sammen og dro avsted. ENDELIG! Over 400 år hadde de vært i Egypt da. Omtrent 2 MILLIONER mennesker var de! Pluss alle dyra deres!
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