2. FORBRUK

HVA? I denne samlingen er det lagt opp til å se en film sammen, samtale i mindre grupper 
og lage forslagsliste over miljøvennlige aktiviteter man kan gjøre sammen med 
familie og venner. 
Målgruppe: 7-12 år
Beregnet tidsbruk: ca 1 ½  time
Du trenger: Til denne samlingen trenger du tilgang til filmen The Lorax. Den kan skaffes lovlig på to måter; 
enten ved å kjøpe den på http://video.barnesandnoble.com/DVD/Lorax/e/25192357527/ (for eksempel) eller ved å henvise til http://www.mplc.no/.  Det er en interesse-paraplyorganisasjon som gjør at en menighet kan søke om lisens for et år om gangen og betale 2600,- kr i året. En kan da vise filmer i undervisningssammenheng, fra et utall filmselskap. 
FILM (25-30 minutter)

Se filmen The Lorax sammen. Den varer i 25 minutter og finnes kun på engelsk. Den har ikke undertekster, og må derfor ”dubbes” av en voksen eller gjenfortelles i forkant av visningen (avhengig av alder på mottakerne selvsagt). Dette har vært forsøkt med ulike aldersgrupper og vi har god erfaring med at selv barn ned mot 6 årsalder forstår innholdet i filmen hvis de blir gitt et sammendrag av fortellingen før start. En voksen / leder bør kjenne historien fra før. 
Et gratis eksemplar av filmen (med relativt dårlig kvalitet) finnes på http://video.google.com/videoplay?docid=6650219631867189375. 

The Lorax er opprinnelig en barnebok, skrevet av den amerikanske forfatteren Dr. Seuss (utt: Sus) og ble først publisert i 1971. Historien forteller om en uheldig miljøutvikling, the Lorax (en liten, hårete menneske-lik skapning) som snakker for trærne og den grådige Once-ler (Detvarengang). Boken blir ofte omtalt som en fabel om det industrialiserte samfunnet, der the Once-ler (hvis ansikt vi aldri ser) blir et bilde på industriens fremferd, mens the Lorax symboliserer miljøet som skal bevares. 

Ordet ”Lorax” blir ofte brukt som metafor for de som bekymrer seg for menneskets inngripen i naturen.

Se filmen sammen med barna/ungdommene. Fortell gjerne et sammendrag av historien først (se sammendrag under). Stopp underveis om du tenker at det er nødvendig, og forklar hva som kommer til å skje. Behovet for dette vil variere med målgruppens alder, her må man vurdere selv. 

Synopsis/sammendrag
En kveld kommer det en gutt til en forlatt del av byen sin. Han går ned en gate kalt “Gaten til den løftede Lorax” for å finne ut hvem Lorax egentlig var, og hvordan han “ble løftet og tatt til et annet sted”. Gutten treffer Detvarengang, en mystisk skikkelse i et merkelig hus. Gjennom en ”hviske-ma-fon” forteller ”Detvarengang” gutten om hva som egentlig skjedde i denne byen. For lenge siden, da Detvarengang kom til dette stedet, kom han til en fantastisk vakker skog hvor Svømme-svanene sang, nynne-fiskene nynnet og de brune små bjørnene lekte i skyggen mens de spiste fruktene fra Truffula trærne. Disse trærne var fargerike, ullaktige trær som vokste over alt. Fortryllet av de vakre trærne, bygget Detvarengang en fabrikk, kuttet ned et tre og, ved hjelp av den ullaktige trekronen, strikket han en “måha”. Det var et underlig plagg som kunne brukes til nesten hva som helst, og som Detvarengang påstod at alle mennesker måtte ha – en ”måha”.  Ut av trestubben fra det huggete treet kom det opp en liten fyr, Lorax. Han sa at han ”snakker for trærne, for trærne kan ikke snakke selv” og at hele den vakre skogen vil bli ødelagt om det bygges fabrikker der. Detvarengang blåser i Lorax sine advarsler og bygger en stor fabrikk. Hele Detvarengang - familien kommer dit for å jobbe og strikke ”måha’er”. De hugger ned alle Truffula trærne, selv om Lorax protesterer mange ganger. Til slutt er himmelen så mørk og luften få forurenset at Lorax må sende alle dyrevennene sine av gårde for å finne bedre steder å bo. Uten trærne er det ikke lenger nok mat eller steder å bo for svømme-svanene, nynne-fiskene eller de brune små bjørnene. Detvarengang synes det er trist å se alle dyrene reise, men han tjener så mye penger på fabrikken sin at han ikke klarer å forandre på det han gjør. Da det siste treet er hugget ned, reiser også Lorax, og Detvarengang blir igjen helt alene på det stedet som en gang var så vakkert. Fortellingen slutter med at Detvarengang gir det aller siste Truffula tre-frøet til gutten som han har fortalt hele historien til. Nå ønsker han at gutten skal plante en ny skog slik at ”Lorax og alle vennene hans kan komme tilbake”. 
SAMTALESTOFF I MINDRE GRUPPER (15 minutter)
Når filmen er sett, deles barna/ungdommene inn i mindre grupper (Ca 5-6 stk i hver gruppe, gjerne færre). Det må være en voksen/leder med hver gruppe. Få i gang en samtale med barna om hva filmen handlet om og hvilke tanker de gjør seg om problematikken som reises. 


Punkter for samtale:

· Hva handlet denne filmen om? (En gjengivelse av handling vil fungere som repetisjon og kanskje klargjøre noe for de som ikke fikk med seg alt. Det er alltid ulike inntrykk som sitter igjen etter en slik felles opplevelse. Husk at det ikke automatisk er vår egen oppfattelse som er den eneste rette. Det er også fint å formidle til barna).

· Hvem mener du at er den/de gode i filmen? (Gutten, Lorax, alle dyrene)

· Hvordan kan du merke at de er gode? Hva gjør eller sier de som får oss til å tenke at de er gode?

· Hva trenger dyrene for å kunne leve (i skogen sin og i virkeligheten)? (Mat, rent vann, ren luft..)

· Hvem er den/de som ikke er så gode? (Detvarengang, slektningene, kundene)

· Hvorfor mener vi det?

· I virkeligheten er det slik at vi trenger råvarer fra naturen for å lage ting vi trenger. Slik vil det alltid være. Men enkelte ganger har mennesker vist at vi ikke stopper når vi burde, når vi har nok. Slik som Detvarengang i filmen ser vi kanskje muligheten for å tjene enda mer penger, uten å bry oss så veldig om dyrene eller naturen selv. (Forklar med egne ord og tilpass målgruppen). Hva synes dere om at voksne ofte gjør det? 

(Dette kan gjerne formuleres på en annen måte. Her er poenget med samtalepunktet å legge ansvaret på voksensamfunnet. Dette er ikke prosesser barna kan ta ansvar for. På samme måten som Detvarengang aldri er synlig, bare armene hans, er det vanskelig å vite hvem vi skal peke på i det virkelige liv. Pulveriseringen av ansvar for miljø- ødeleggelser er et problem). 

· Jesus sa en gang ”Det dere gjorde mot én av disse mine minste søsken, har dere gjort mot meg.” Hva tror du han mente med dette? 
· Hva tror du Jesus ville valgt hvis han måtte velge mellom å bli veldig rik selv eller å la dyrene ha det godt? 
· Kjenner du til en historie der Jesus snakker om det å bli alt for opptatt av penger og ting vi eier? Fortell. (I denne samtalen er det viktig å understreke at Jesus sier at ”Ja takk, begge deler” ikke er mulig.)
Matt 6,24 Ingen kan tjene to herrer. Han vil hate den ene og elske den andre, eller holde seg til den ene og forakte den andre. Dere kan ikke tjene både Gud og Mammon.
· Har noen av dere hatt ting (klær, leker, utstyr) som har gått fort i stykker? Fortell.

· Har noen av dere ting som er arvet fra andre, som er helt i orden?

· Hva tror du er best for miljøet (jorden/skaperverket) at vi kjøper – ting som går lett i stykker eller ting som varer lenge?

· (For de litt større barna/ungdommene) Hva tror du Paulus mente med: ”Jeg har lov til alt, men ikke alt tjener til det gode. Jeg har lov til alt, men jeg skal ikke la noe få makt over meg”. (1 Kor 6,12) Snakk gjerne litt sammen og reflekter rundt tanken om den gylne middelvei. Ikke mye er galt i seg selv, men for mye av alt blir nesten alltid galt.

AKTIVITET (10 minutter)

Du trenger: 

Ark og blyanter til alle. Denne aktiviteten kan enten gjøres i gruppene eller i plenum. Lurt at den som skriver kan notere raskt og få med seg mange innspill, gjerne en voksen.
Innledning til aktiviteten: 

Så lenge noen kjøper alt som blir laget, slik at noen tjener masse penger på det, vil miljøet ofte bli taperen. De aller fleste familier i Norge har mer enn nok av ting vi trenger. Likevel ønsker vi oss mange nye ting. Hver gang vi skal kjøpe noe nytt må vi bruke tid og (ofte ganske mye) penger. Nå skal vi, sammen lage en idéliste over ting vi kan gjøre sammen med venner og familiene våre, som vi synes er kjekt å gjøre og som er bra for miljøet. Det må gjerne koste litt penger, men husk – mange artige ting å gjøre sammen er helt gratis! (
Kommentar til lederne: 

Nå er det tid for idémyldring. Her er det bare å åpne for gode ideer til miljøvennlige aktiviteter. Under følger en liste med forslag. Tilslutt (eller til neste gang) er det fint om en voksen lager en samling av forslag til morsomme aktiviteter, som kan taes med hjem til foreldrene. Tenk så fint å henge den smørbrødlisten på kjøleskapet!

Forslag: 

· Dra i svømmehallen

· Lage bål i skogen og grille pølser eller fiskekaker.

· Dra i den lokale idrettshallen og klatre, spille fotball eller hvilke tilbud som måtte finnes der du bor.

· Sykle på familietur

· Inviter en venn på overnatting og lag kakao til kvelds.

· Ta med pannekakerøre og en stekepanne på tur i skogen. Stek pannekaker på bålet.

· Dra på fisketur med familien. Kanskje besteforeldre eller naboene vil være med?

· Inviter en hel vennefamilie til hverdagsmiddag. Fiskekaker kan være toppen for alle i godt lag! 

· Spille spill en lørdagskveld.

· Se en film sammen. Det er ikke lov for mor å rydde eller far å lese avisen samtidig… 
· Ta med popcorn og en gammel gryte på tur i skogen eller til sjøen. Pop popcorn på bålet. Hvis du har hage, er det ofte mulig å lage bål i hagen. (Pass på at du kommer langt nok bort fra husene). 

· Lage skuespill, gjerne dukketeater

· Leke gjemsel

Lag en liste over alle forslagene som er kommet inn. Dette er en flott liste å ta med hjem og gi til de hjemme. 

Avslutning: La alle barna tegne/skrive noe i midten av fotavtrykket sitt, som symboliserer denne samlingen om forbruk. Kom gjerne med innspill til hva det kan være helt konkret. Det kan tenkes at en del barn vil synes det er vanskelig å finne på. Eks: Tegn Lorax, dyrene eller Detvarengang.



Forsøk å oppmuntre barna til å komme med sine egne tanker og vær forsiktig med å gi dem rett eller feil. Mange ganger er det viktigste at tankene kommer til uttrykk og kan prøves mot andres tanker. Det er likevel selvfølgelig lov å korrigere, poenget er bare å få barna til å ”tenke høyt”, ikke si den fasiten de tror vi voksne vil høre… Unngå å stille lukkete spørsmål som bare kan besvares med ja eller nei. (Eks: Var filmen gøy?) 


Åpne spørsmål begynner ofte med et spørreord og krever en litt dypere begrunnelse. (Eks: Hva syntes du om filmen? … Interessant, hva får deg til å tenke det?) 
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