5. Fotavtrykket – Uteopplegg, prøvefelt.
Bruk materiell fra www.loop.no, Fuglen som forsvant. (Dette er gratis materiell som kan bestilles eller lastes ned fra nett.)

Les med barna til og med prøvefeltet. 

GUD SKAPER – VI LAGER

Det Gud har skapt blir til jord helt av seg selv, hvis det bare blir gitt muligheten til det. Det vi mennesker lager, for eksempel syltetøyglass, må vi passe på at vi sorterer riktig for at det ikke skal bli til søppel alt for tidlig. Hver gang vi mennesker lager nye ting, bruker vi nye ressurser fra naturen. Hvis vi ønsker å hjelpe jorden vår og sette så små spor vi kan, er sortering av søppel noe av det letteste vi kan gjøre. 

Gå ut

Grav en rekke med hull / groper. Ha med ulikt søppel, noe organisk, noe glass, metall, papir osv. Legg en ting i hvert hull og dekk til igjen. Husk å merke hvert hull tydelig. Tenk litt på hvor prøvefeltet plasseres. Hvis det er svært tilgjengelig for mange kan det kanskje være en fristende ting å ”sjekke ut” for uvedkommende. Kanskje det kan merkes på en måte som bare de involverte forstår? Kan et skattekart være en idé?

Kom tilbake ca et halvt år etter, avhengig av årstid, grav opp gropene og se hva som har skjedd. Hva kan vi lære av dette? Skjedde det noe barna ikke hadde ventet på forhånd?

Sang: Takk gode Gud for alle ting.

