5. samling – skattejakt i butikk 
Beregnet tidsbruk: ca 1 - 1 ½ time. I tillegg kommer transport til og fra butikken. 

Trenger: 
Blyanter til alle gruppene, et hardt underlag å skrive på, utskrifter av butikktest-skjemaet.
Hva?
Denne samlingen skjer i en nærbutikk. Vi skal lete etter debio- (økologisk) 

, svane- 

og fairtrademerket 

og skal på ”skattejakt” etter disse merkene. 
Hvordan?
Hver gruppe bør ikke være større enn 5-6 barn og bør ha følge med en voksen, avhengig av alder. En voksen bør ringe til butikken i forkant og fortelle at det kommer en gruppe barn med en voksen, hva de skal og hvorfor. 
Hvorfor?
Bevisstgjøre barna på at det finnes merkeordninger som hjelper oss til å gjøre gode valg. Noen produkter er bedre for mennesker og jorden / miljøet.

Beskrivelse av aktiviteten
Innledning før man går ut. (Ca 5-10 min) 
I dag skal vi på skattejakt i butikken. Skatten vi leter etter er varer vi kan kjøpe i butikken, som er bra for mennesker og jorden vår. Det finnes noen merker, som hjelper oss til å vite dette. I Norge har vi tre hovedmerker. Det er svanemerket, debio-merket og fairtrademerket. (Vis bilder. Se på bildene sammen og snakk litt om hvert av dem. Under finner du en kort forklaring til hvert merke). I noen butikker i Norge er de veldig flinke til å selge varer med disse merkene, i andre butikker er de ikke så flinke. Når vi som handler i butikkene spør etter bestemte varer, ser vi ofte at butikken tar inn de varene etter en stund. Derfor gjør vi også en viktig jobb når vi er på skattejakt. Vi viser at vi synes at varer som er bra for jorden og mennesker er viktig! 
(Til Landåsfolket – Her har jeg limt inn en del info om de ulike merkeordningene. Her er jeg ikke ferdig, men kikk på definisjonene og bruk egne ord). 

Ø-merket
Ø-merket betyr at varen du kjøper er produsert i henhold til regelverket for økologisk produksjon. Alle norske gårdsbruk og bedrifter som videreforedler varene blir kontrollert av Debio, gjennom minst en fysisk inspeksjon i året. Videre utfører Debio uanmeldte inspeksjoner. Våre solide kontrollrutiner gjør at du som forbruker kan være trygg på at varen virkelig er økologisk.

Økologisk mat er et resultat av den økologiske produksjonsmetoden. Det betyr at maten er produsert på naturens premisser, og på en måte som i størst mulig grad tar hensyn til dyrenes naturlige atferd og behov.

Økologisk mat skal produseres med minimal bruk av tilsetningsstoffer. Det er ikke tillatt å bruke genmodifiserte organismer eller produkter, kunstgjødsel eller kjemiske/syntetiske plantevernmidler. Det er heller ikke tillatt å tilsette kunstige fargestoffer, og man kan utelukkende bruke de konserveringsmidlene som regelverket for økologisk produksjon tillater.

Kunnskap og respekt for dyrenes egenart er et svært viktig grunnlag for økologisk husdyrhold. Dyrene skal kunne utfolde seg i samsvar med deres natur og egenart. Økologisk husdyrhold er derfor basert på regler som skal sikre at alle dyr har mulighet til bevegelse, også utenom beitesesong. For deres opphold innendørs stilles minstekrav til plass og dagslys. Det er ikke tillatt å bruke raser der naturlige egenskaper er avlet bort. Høner og annet fjørfe får følge sin naturlige døgnrytme og et naturlig veksttempo (Kilde: Debio).

Melkekyr får bare økologisk produsert fôr. Det vil si at det er produsert uten bruk av kunstgjødsel og sprøytemiddel. Dette er også positivt for miljøet. Kuene får dessuten mer beite og høy på bekostning av kraftfôr, og får også mer mosjon og frisk luft.

Om Svanen

Svanemerket er det offisielle nordiske miljømerket.
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Nordisk Ministerråd innførte i 1989 en felles, offisiell miljømerking i Norden. Symbolet Svanen er basert på logoen til Nordisk Råd, og ordningen omfatter Norge, Sverige, Finland, Island og Danmark. 
Nordisk Miljømerking har som mål å redusere den totale miljøbelastningen, og Svanen kontrollerer at produkter og tjenester oppfyller definerte miljøkrav blant annet gjennom tester fra uavhengige laboratorier og gjennom kontrollbesøk. 

· Regler for Nordisk Miljømerking
Svanemerket er det best kjente miljømerket. Miljømerking gjennomfører jevnlig undersøkelser omforbrukernes kjenskap til det nordiske miljømerket Svanen og den europeiske Blomsten:

Fairtrade

Millioner av landløse arbeidere og småbønder får ikke det de burde ha krav på: Nok til å brødfø familiene sine, sende barna sine på skole, og det lille ekstra for å kunne investere i bærekraftig utvikling. Fordelene ved internasjonal handel er dessverre ikke like tydelige for alle mennesker i verden. Småbønder har liten tilgang på markeder og prisinformasjon, og blir derfor i økende grad avhengige av mellommenn. I nedgangstider mister mange sin egen jord, og dermed levebrødet sitt. I tillegg er det mange plantasjearbeidere som ikke får nyte godt av økt handel på verdensmarkedet. Mange lever med lave lønninger, utrygge arbeidsforhold og dårlige levekår. Ofte har de ikke rett til å organisere seg for å forsvare sine rettigheter og muligheter til å delta i beslutninger som gjelder deres egne liv på plantasjen. 

Fairtrade Max Havelaar jobber for å gi småbønder og arbeidere bedre levevilkår ved å etablere Fairtrade som en vinn-vinn situasjon for hele verdikjeden i internasjonal handel. Utvikling handler om å sette mennesker i stand til å ta styring over egne liv, for å klare dette trengs mer enn bare ressurser til å dekke grunnleggende behov. Det kreves et samfunn med bærekraftig miljø hvor bønder øker sin kunnskap om jordbruk, hvor arbeidere kan organisere seg, hvor man kan delta i beslutningsprosesser som påvirker egen fremtid og hvor barn kan gå på skole i stedet for å arbeide. Altså et samfunn som har ressurser og sosial kapital til å utvikle seg på egne premisser. 

Før vi går til butikken deler vi alle inn i grupper. (Det gjør en voksen). Hver gruppe må velge en skriver. De andre på gruppen er ”jegere”. Jegerne skal ha hovedansvar for å lete opp de forskjellige merkene, vise det de finner til skriveren og sette varen pent tilbake akkurat slik den stod. Husk at dette er en gruppeoppgave der alle jobbene er veldig viktig.
Er dere klare for skattejakt? Da går vi!

Selve opplegget i butikken finnes på eget skjema. 

Avrunding til slutt: 

Kort oppsummeringssamtale. Hva fant barna ut? Var noen merker bedre representert mye mer enn andre? Har de lært noe i dag? I så fall hva?
Hvis tid: Syng Ballongvisa (Vedlagt)
