
FOTAVTRYKKET

Hvor stor bit av jorden bruker vi?

Hvor stor bit kan vi bruke?

Hvilke spor setter menneskene på jorden? Hvilke spor ønsker vi å sette? 

Hva sier Bibelen om menneskenes oppdrag på jorden og hva har Jesus sagt om hvordan vi skal ta vare på hverandre? 

Innledning med sammendrag av opplegget
Fotavtrykket er et undervisningsopplegg laget i forbindelse med trosopplæringsprosjektet i Bjørgvin bispedømme ”Fra bleier til mobil – barn og unge som etiske forbrukere”. Målet med opplegget er å hjelpe barn og unge på veien mot å skjønne menneskets rolle i et økologisk samspill generelt, vår egen rolle spesielt og å reflektere omkring hva Bibelen sier om disse spørsmålene. Hvordan er godene i verden fordelt? Hvor stor bit av ”kaken” bruker vi? Hva kan vi gjøre for å leve gode (enda bedre?) liv uten å ta så ”stor plass”? Denne type problemstillinger prøver disse samlingene å belyse, få samtaler rundt og konkretisere gjennom aktiviteter, lek og sanger. Forhåpentligvis vil noen nye, utenkte tanker melde seg…

Avhengig av målgruppens alder må materiellet tilpasses i forhold til etisk refleksjon. Vi mener at dette er et opplegg som kan brukes fra de laveste klassene på barneskolen til konfirmantalder. Vi er imidlertid i en prosess og blir svært glade for tilbakemeldinger og tips. 

Du trenger, generelt: 

· En jordklode, oppblåsbar. Kan bestilles hos FN sambandet og fås tilsendt. Se http://www.fn.no/materiell_nettbutikk/fn_flagg_og_globus 60kr/175kr avhengig av størrelse. 

· Kopioriginaler av føtter. Følger med dette opplegget som vedlegg. Du må kopiere opp like mange føtter som antall deltagere. 

· Overhead og transparenter til felles sanger, evt. lage et sanghefte. Sangene følger som vedlegg. 

Idé til deg som jobber i kirken:

Be om et møte med lærerne på mellomtrinnet på din nærskole, hvor du legger frem undervisningspopplegget. Tenk hvor flott det ville være om kirken kan tilby skolen et gjennomtenkt undervisningsopplegg om forbruk, miljø og rettferd!

Et kort sammendrag av opplegget
Opplegget er bygget opp rundt tanken om menneskets økologiske fotavtrykk. 

Definisjon: Begrepet ”økologisk fotavtrykk” har nær sammenheng med begrepet ”bærekraftig utvikling”, og er utviklet for å kunne måle flere av aspektene ved dette begrepet. Hvor stort fotavtrykk hvert enkelt av oss kan sette på vår begrensede jordklode, uten at dens økologiske kapasitet forringes, avhenger av hvor mange mennesker vi er. Jo flere vi er, jo mindre "økologisk kvote" på hver. Verdens totale fotavtrykk avhenger av verdens befolkningsstørrelse, gjennomsnittsforbruket per person, samt ressurseffektiviteten. 

Utregningen av fotavtrykket tar utgangspunkt i at alle mennesker på jorda har en tilmålt mengde ”plass” eller ressurser til rådighet. I 2001 var dette arealet på 1,8 hektar per person. For å beregne denne "kvoten", har man lagt sammen alt produktivt areal over hele verden og delt på antall innbyggere. Man har inkludert dyrkbar jord, beitemark, bebygde områder og sjøområder. I denne beregningen har man "satt av" areal til de 30 millioner arter som menneskene deler planeten med, og utelatt dette for det arealet menneskene har til rådighet. I tillegg har man "satt av" 12 prosent av den økologiske kapasiteten (med alle økosystemtyper representert) for å beskytte mangfoldet. Hvor mye av ”den økologiske kaka” de spiser opp. I 2003 hadde Norge et økologisk fotavtrykk på 5,8.
Hvert barn får utdelt, eventuelt tegner selv, et fotavtrykk. (Se kopioriginal) Denne foten skal deles i tre like store deler, der hver del får sitt innhold. Gjennom ulike undervisningsøkter skal det arbeides med: 

1. Søppel

a. Sortering

b. (Gjenbruk)

c. (Reparasjon)

2. Forbruk

a. Hvis det blir aller viktigst for oss å tjene penger, hva kan skje med jorden da?

b. Har jorden nok til alle?

3. Forurensing

a. Vann

b. (Jord)

c. (Luft)

4. Oppsummering

Punktene 1-3 handler om hvilke ”spor” vi mennesker setter på jorden. Vi er satt til å ”dyrke og passe hagen” (andre skapelsesberetning), noe som utfordrer oss til å se nærmere på hvordan vi gjør denne jobben. Vi har fått budet om at ”Alt dere vil at andre skal gjøre mot dere, det skal også dere gjøre mot dem”. (Matt 7,12) Gjelder det bare hva vi gjør mot mennesker? ”Det dere gjorde mot én av disse mine minste søsken, har dere gjort mot meg”. (Matt 25,40) Hvordan vi håndterer søppelbergene det modere samfunnet bringer med seg, hvordan vi forholder oss til forbrukerkulturen og hvordan vi tenker rundt utfordringene ved forurensing, er alle viktige punkter når kirken skal ”løfte fram gleden ved å leve enklere i forbrukersamfunnet” (sitat ”Truet liv – troens svar”, vedtak fra kirkemøtet 2007). ”Dersom vi ikke makter å skape et verdi- og forbruksmønster som gjør utviklingen bærekraftig, vet vi at det vil føre menneskeheten og livet på vår klode ut i en dyptgående krise”. (Truet liv – troens svar). 

I den 4. samlingen (oppsummering) er tanken at hvert enkelt fotavtrykk, som nå er fylt med stikkord/tegninger/bilder fra samling 1-3, skal forstørres eller forminskes i forhold til gitte skalaer. Da vil vi ende opp med fotavtrykk i ulik størrelse, som skal gi oss et utgangspunkt for samtale om urettferdig fordeling i verden. De minste fotavtrykkene festes på Bangladesh og de største på USA. Jordan og Usbekistan er to land som har et fotavtrykk på 1,8 hektar (Bærekraftig). Når disse er på plass på jordkloden kan vi samtale om hva vi i Norge kan gjøre for at vårt avtrykk kan bli mindre. Samtidig ser vi tydelig at vi ikke kan fortsette å lukke øynene. Det vil i så fall innebære (enn så smertefullt) at vi aksepterer at andre mennesker ikke har mulighet for å få det bedre. Det er ikke nok til vår overflod!

Gjennom hele opplegget vil vi fokusere bevisst på hvilke fotavtrykk vil ønsker å sette, de positive avtrykkene. Det er viktig at vi ikke tar motet fra barna, men hjelper dem til å se andre verdier ved livet enn å ”følge strømmen”. Vi har et valg og det er mulig å forandre verden!

Lykke til!

Vennlig hilsen
…… Prosjektleder





FN-sambandets Vær-varsom-plakat








La ikke barna få skyldfølelse. Det er de voksne – ikke barna – som er ansvarlige for miljøproblemene i verden.


Vær forsiktig så ikke barn blir mobbet eller hengt ut for noe foreldrene gjør. (Bruk av bil f.eks)


Vær forsiktig med å oppmuntre barn til å irettesette voksne. De kan få ubehagelige opplevelser og reaksjoner de ikke er forberedt til å takle. 


La ikke barna tro at DE kan løse verdens miljøproblemer, (men at alle kan gjøre noe som er viktig).


La elevene få vite hva de kan gjøre for å ta vare på miljøet. Vi er alle ansvarlige for å ta vare på jorden så godt vi kan. 


Ikke overdriv fokuseringen på problemer og mulige negative konsekvenser av miljøproblemene slik at barna føler angst og maktesløshet. 


La barna vite at mange voksne arbeider for at miljøet skal bli bedre. 


Gi barna muligheter til å bli glad i natur og miljø.


La barna få mulighet til å uttrykke sine tanker og meninger om miljøet vårt.


La barna få oppleve at det finnes et stort fellesskap i kampen for å gjøre kloden vår til et godt sted å leve.














