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Lys våken for verden

Utdeling av Kirkens nødhjelps adventskalender 
Her er et forslag til hvordan du kan sette fokus på å være Lys våken for verden, og for å lage en god ramme rundt utdeling av Kirkens Nødhjelps adventskalender. Det kan også brukes i søndagsskolesammenheng, og ved utdeling av adventskalenderen i andre sammenhenger med barn. Kalenderen kan du bestille her: https://materiell.kirkensnodhjelp.no/materiell/index.php/jul/adventskalender.html 

På nettsidene til Kirkens Nødhjelp er der også tilgjengelig PP-presentasjon til samme formål. Den finner du her: https://www.kirkensnodhjelp.no/om-oss/for-kirkene/advent-og-jul/ressursmateriell-for-jul/ 
Tid: 
10 minutter til 2 timer, avhengig av hvordan du tilpasser det. Har du liten tid, anbefales de 
3 første punktene. Refleksjon rundt jul og å være Lys våken for verden, utdeling av kalenderen. 
Tips:
· Hvis du velger å bruke dette opplegget til Lys våken, kan du informere andre barnefamilier i kirken om at de kan komme på gudstjenesten dagen etter slik at også de kan få adventskalender. 
·  Legge ved en lapp/invitasjon til barna og familiene deres med informasjon om julegudstjenesten når du deler ut kalenderen. Da kan de ha med seg den lilla pappbøssen med pengene fra pant av flasker, og gi den sammen med dagens offergave til Kirkens Nødhjelp, eller som en separat innsamling. 
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Refleksjon rundt jul 
· Snart er det jul. Er det noen som gleder seg? Hva gleder dere dere til? (Her bør det åpnes for at noen kanskje ikke gleder seg til jul).
· Hva handler jula om? 
· Fortell historien om Maria og Josef som først ikke fikk plass i noe herberge, men til slutt var noen som hjalp dem og ga dem en plass i en stall sammen med dyra. Tenk så bra at noen hjalp dem. 
Les gjerne hele juleevangeliet høyt fra Lukas 2, 1—20 
· Det som skjedde i denne stallen for over 2000 år siden, markerer tiden vi går inn i – advent. Advent handler jo nettopp om lyset som kom til verden. Dette skal vi feire - i tillegg til at 1. søndag i advent markerer starten på et nytt kirkeår. (I kirken har vi en egen kalender, som følger faste rytmer gjennom året, der vi følger Jesu liv. Jul, påske og pinse er de største feiringene i kirkeåret) 
· Navnet Lys våken handler ikke om at vi skal være våkne hele natta, men at vi skal være våkne overfor det som skjer i oss og rundt oss. Vi skal være våkne overfor Gud, hverandre, verden og oss selv. Ikke minst kan vi oppleve at Gud er Lys våken for oss.
Refleksjon rundt å være lys våken for verden
Lysvåken- hva vil det si? Vi har allerede forstått at det ikke betyr at vi ikke skal sove om natta. Men kan dere tenke dere hva det betyr? Sånn helt konkret? Dere har sikkert hjulpet noen som har falt og slått seg noen gang? Eller hjulpet noen som hadde tung sekk å bære? Kanskje dere har rydda plast ved havet? 
Jesus, som ble født i den fortellingen vi leste, ble og er-  en viktig mann for oss som er kristne. Tenk, han ble født i en stall, og ble en konge!  Han lærte oss etterhvert masse om rettferdighet. Han er grunnen til at vi er her i dag, Han ønsker at vi skal være lys våken for oss selv og lys våkne for menneskene vi har rundt oss.  Vi tror at Gud har skapt både oss og naturen vi lever i.  Jesus var Guds sønn. Alt han lærte oss står det om i det nye testamentet i Bibelen. Vi tror at han er midt i blandt oss,  og at Jesus hører oss når vi ber. 
Forslag til bibeltekst om rettferdighet: 

Matteus, 7.12

Alt dere vil at andre skal gjøre mot dere, skal også dere gjøre mot dem. 
Matt, 25, 31- 40
For jeg var sulten, og dere ga meg mat; jeg var tørst, og dere ga meg drikke; jeg var fremmed, og dere tok imot meg; jeg var naken, og dere kledde meg; jeg var syk, og dere så til meg; jeg var i fengsel, og dere besøkte meg. Da skal de rettferdige svare: ‘Herre, når så vi deg sulten og ga deg mat, eller tørst og ga deg drikke? Når så vi deg fremmed og tok imot deg, eller naken og kledde deg? Når så vi deg syk eller i fengsel og kom til deg? Og kongen skal svare dem: ‘Sannelig, jeg sier dere: Det dere gjorde mot én av disse mine minste søsken, har dere gjort mot meg. 
Matt 18, 20 

For hvor to eller tre er samlet i mitt navn, der er jeg midt iblant dem.
I Lysvåken-sangen står det i et av versene; « Lys våken, hva vil det si, å ville, og se, og gi, det gode til de som trenger det mer». Hva tenker dere om det? Hva tror dere den som har skrevet sangen tenker om hva er det gode? Hvordan vet vi at det er noen som trenger det mer?  ( I denne samtalen er det viktig å fokusere på at vi kan gjøre en forskjell med små ting i hverdagen. Ikke skape dårlig samvittighet, men ha fokus på at vi kan gjøre litt hver dag- slik som kalenderen gir tips til) 

Vi kan gjøre mye for de menneskene som er rundt oss, et smil og et hei kan gjøre dagen bedre for noen uten at du er klar over det! 
I kirkene har vi flere organisasjoner som hjelper oss med å hjelpe andre, både her i Norge og i utlandet. Kirkens Nødhjelp er en av organisasjonene som arbeider for oss der det er krig og nød. Vi samler inn penger her i Norge, som blir brukt til å hjelpe de som ikke har det så bra som oss i disse landene.  
Lys våken for verden - Del ut kalenderen 
Å være Lysvåken kan altså være å se de som er rundt en, og forsøke å hjelpe der det trengs. Det er desember, og mange har en adventskalender. Nå skal dere få en adventskalender. På utsiden er kalenderen som andre adventskalendere. Men bak lukene er det  noe som kanskje er litt annerledes enn det dere er vant med. Bak hver luke frem til julaften, er det fine eller morsomme oppgaver. Disse oppgavene kan hjelpe oss å være ekstra lys våken gjennom advenstiden. Dere kan lage ting og hjelpe de som trenger det aller mest! 
Vise frem forsiden, og reflekter sammen med barna over den. Hva gjør de? Er det noen som er alene? Alle ser glade ut, eller? Kjenner dere noen igjen? Hadde det kanskje vært Jesus i vogna hvis det skjedde i dag? Er det flere fra juleevangeliet dere kjenner igjen?  
Hva med at Jesus har sagt til oss at han er midt i blandt oss? Og de andre tekstene vi leste? 
Du kan fortelle at: 

· Alle skal få en egen kalender som dere kan ta med hjem. 

· Vise fram gavebøsse som hører til kalenderen. 

· Fortelle om konseptet med å pante flasker hvor man en dag i uken samler inn fra venner, familie, og naboer, som man panter. Pengene legger dere på bøssen. Bøssene med pengene kan man ta med til kirken og legge i offerskåla på julaften. Så sørger menigheten for at pengene sendes til Kirkens Nødhjelp. ( Eller en annen anledning, hvis menigheten ikke har offer til Kirkens Nødhjelp på julaften. Det er også mulig å Vippse beløpet til Kirkens Nødhjelp, vippsnummer: 2426) 
Lys våken for verden- Kirkens Nødhjelp og hjelpere ute i verden
Her kan du vise et kart over verden (eks bruke vedlagt Power Point). 
De landene som er markert med lillafargen, er det landene hvor Kirkens Nødhjelp jobber. I 
verden bor det 7,4 milliarder mennesker – og her bor også du! Vi bor alle sammen i Norge, og her er det mange som er Lys våken for andre. Du er en av dem. Men det finnes heldigvis mange som er Lys våken i andre land også . 
Noen hjelper mor med å hente vann, andre passer småsøsken så foreldre kan arbeide ( Nei, det er ikke alle steder i verden der er vann i krana, eller barnehage å være i) 
( Fortellinger om noen av disse kan du finne i PP-presentasjonen nevnt i innledningen) 

Der er også mange voksne rundt i verden som er Lys våken for andre. Denis Mukwege heter en av dem. Han bor i Kongo. Han fikk mulighet til å bli lege, og åpnet sykehus så kvinner kunne føde barna sine på et trygt sted. Gjennom arbeidet sitt så han andre vanskeligheter kvinner i Kongo har. Han brukte sin kunnskaper og erfaring som lege og kirurg for å gjøre deres hverdag bedre. Dette får han fredspris for i år! 
Og penger som har vært samlet inn til Kirkens Nødhjelp i Norge har blandt annet gått til sykehuset Denis Mukwege har startet. Vi i Norge har hjulpet ham å hjelpe! 
Øve på å være Lysvåken i dag? 
Tisp til å være Lysvåken i løpet av dette arrangementet: 
· Å ha en hemmelig venn i løpet av kvelden? I kveld skal vi sove i kirken. Det er viktig at vi passer ekstra godt på hverandre. Derfor skal dere få en hemmelig venn dere skal være litt spesielt omtenksomme mot i kveld og natt. Dere må ikke si hvem den hemmelig vennen deres er, men vise det ved å være ekstra snille mot hverandre. I morgen når vi står opp skal dere fortelle oss andre hvem dere tror har vært deres hemmelig venn. 

· Gi barna en oppgave de skal gjøre i løpet av kvelden, som for eksempel å være med å forberede til feiring av gudstjenestene i morgen? Oppgave må du tenke ut i forkant, og disse kan du dele ut på papir eller muntlig mens dere er samlet. 

· Gi en oppgave de skal gjøre til gudstjenesten i morgen? Oppgave må du tenke ut i forkant, og disse kan du dele ut på papir eller muntlig mens dere er samlet. 

· De kan være Lys våken for verden ved å skrive en bønn som kan festes på et bønnetre, eller legges i sentralt i kirkens slik at disse er synlige til gudstjenesten i morgen: Her er det bare fantasien som setter grenser. 
Synge sammen
Her kan dere synge sammen. Et forslag er å øve på «Tenn lys» og ta med det 5. verset som står trykket på kalenderen og tenne ett enkelt lys? 

· Tenn lys: N 13 25 (eller tekst på baksiden av kalenderen). Tekst: Eyvind Skeie 1988 
· Jeg er en superhelt (Soulchildren) https://open.spotify.com/user/solseng/playlist/5nw4nbk8YaUWti4BXn7epy
· Solbarn, jordbarn (N 13 26)

· Vi er barn av lys og skygge (N 13 504)

· Da jeg trengte en neste (N 13 671)
· Lysvåken-sangen 

· «Kjære Gud vi ber om nåde» https://www.youtube.com/watch?v=GwFPnPfm57g (Kan for eksempel brukes som forbønn på gudstjenesten, eller under bønnevandring) 
Andre oppgaver
Hvis du ønsker å la opplegget prege hele Lys våken-samlingen, har vi også forslag til andre aktiviteter du kan la deg inspirere av: 
· Se en film: F.eks. en film om Den gamle skomakeren av Tolstoj. Tema: Jesu ord om at det du gjør mot en av mine minste, gjør du mot meg.

· Lag «mat fra hele verden» til Lys våken: https://www.kirkensnodhjelp.no/om-oss/for-kirkene/ressursbank/for-barn/lag-mat-fra-hele-verden/
· Lag stjerner som kan henges opp i kirken i adventstiden. Stjernene kan minne oss om stjernen som viste veg til Jesus og at vi kan være «stjerner» som er med å lyse opp livet for andre mennesker. Forslag til oppskrift: http://clara-diedrich.blogspot.no/2012/12/gldelig-1-sndag-i-advent.html og http://starfolds.dk/stjernestrimler/hvordan-fletter-man-julestjerner/
· Rettferdighetslek: Barna kan være i grupper på 5-6 og skulle dele noe spiselig (godteri, frukt, kjeks, grønnsaker) som ikke lar seg dele likt i gruppa. Si til dem at de skal dele rettferdig. Hvordan løser de det? Samtale om det etterpå. Hvordan delte de, ble alle fornøyde, ble det rettferdig? Hvorfor/hvorfor ikke? Trekke parallellen ut til rettferdighet i verden.

Tenn lys og vær Lys våken  
Avslutt gjerne med å slukke lys i rommet, for så å tenne et lys i globen mens dere ber bønner for en mer rettferdig verden. (Hvis barna ikke er kjent med lysgloben og symbolene som er i den, er det lurt å fortelle kort om det også først ( ) 
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Dette dokumentet er hentet fra ressursbanken.no (Den norske kirke) og kan brukes fritt til 
ikke-kommersielle formål.

