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Hvorfor velge dåp? 
Dåp handler om tradisjon, tilhørighet og tro.
Tradisjon - dåpen er en bærende tradisjon, og det har den vært i landet vårt i nærmere 1000 år. Dåpsdagen oppleves av mange som en god og meningsfull feiring og en viktig dag for barnets nærmeste. 
Tilhørighet - dåpen knytter oss til Gud, til Jesus Kristus og til fellesskapet i kirken.
Tro - Barnet døpes til den kristne tro. I dåpen legges barnet i Guds hender i tro på Guds kjærlighet.  Slik er troen en Guds gave til den døpte.
Det er et valg å la barnet bli døpt, men det er også et valg å ikke la barnet bli døpt. Alle vil det beste for barna sine, og foreldre legger grunnlag for de valg barna selv skal ta i fremtiden.
Når barnet blir 15 år er det religiøst myndig. Da bestemmer barnet selv om hun eller han vil være medlem i kirken.
Hva er dåp?
Dåpen er et sakrament, en hellig handling, der Gud tar imot barnet og velsigner det. Barnet får del i Guds kjærlighet og frelse. Gjennom dåpen blir vi en del av kirken, et fellesskap som strekker seg over hele verden. På dåpsdagen har barnet viktige støttespillere rundt seg. Barnet bæres til døpefonten og døpes til Faderens, Sønnens og Den Hellige Ånds navn. Dåpen er en gave fra Gud. I dåpen hører vi Jesu løfte: "Se, jeg er med dere alle dager til verdens ende". 
Forslag: Legge inn en faktaboks med hele sitatet fra Matteus 28 

