Myndighetsmarkering i Åfjord kirke

Som avslutning for 18 år med trosopplæring har Åfjord kirke myndighetsmarkering i kirken. Tidspunktet ble veid mye frem og tilbake. Juleferien er et godt tidspunkt, da er de fleste hjemme på ferie. Myndighetsmarkering ble arrangert i stedet for midnattsmesse hos oss. Når markeringen er så sent på året er dessuten de aller fleste i kullet blitt 18 år.

Bakgrunn
Nest siste konfirmanttime sitter konfirmantene og skiver et brev til seg selv. Brevet ble forseglet med voksseil og låst inn i safen. De fikk beskjed om at de ville få det tilbake når de ble 18 år gamle. Konfirmantene ble bedt om å skrive litt om hvordan livet er som 14-15 åring, og skrive litt om hvordan de trodde livet ble som 18-åring. 

Det ble sendte ut brev til alle 18 åringene i god tid med invitasjon til gudstjenesten. Den ble annonsert første gang som en ungdomsgudstjeneste og det var ikke lurt. Det førte til at det var nesten ikke voksne tilstede. Noen foreldre tok med litt kaker og klementiner, og det ble servert kaffe og gløgg. 


Gudstjenesten
Kirketjeneren laget en bred dørterskel ca 1 1/2 meter lang, som var såpass bred at det gikk greit å stå på den. Den ble kalt: Terskelen til voksenlivet. Den ble lagt i koret. En og en og en 18 åring ble lest opp. 18 åringen kom fram, fikk en hilsen fra en 14-15 år gammel utgave av seg selv, og stilte seg opp på terskelen til voksenlivet.  Presten sa:
Du står nå på terskelen til det voksne livet. 
Du er voksen med ansvar for egne valg,
utfordringene venter;
er du klar for å ta dem?

Ordføreren stod på andre siden av terskelen og ønsket dem velkommen i de voksnes rekker. Dette ble veldig høytidelig og flott. 

Under preken hadde presten funnet fram preken han holdt for dem til konfirmasjonen og trakk litt linjer derfra. Vi feiret nattverd og samtlige 18 åringer gikk fram.
Årets konfirmantkull var også invitert og flere av de var tilstede.


