Kapittel 2

Skattejaktens metodikk
– mal for samlinger: komponentene/sekvensene

	1. Rammen rundt samlingene


	Vi setter frem skattekisten, lyset og putene.  

	2. Åpningsstund

	Vi tenner lys, og snakker sammen om hva vi har gjort siden sist, eller hva som opptar barna.

	3. Skattekart og skattejakt


	Skattekart 1: Barna leter etter symbolene eller tingene som er avbildet på kartet. Etter hvert som barna finner det som er avbildet, får de et stempel. Skattekart 2: Barna skal finne et skrin som er gjemt et sted i kirken. Skrinet inneholder en ting fra dagens tema..

	4. Samling rundt skattekisten:

    bibelfortellingen


	Vi åpner skattekisten. Lederen tar frem forskjellige ting for å fortelle dagens bibelfortelling. I samtale med barna drives handlingen i fortellingen frem.

	5. Fellesaktivitet

    
	Under fellesaktiviteten jobber vi med innholdet i bibelfortellingen. Barna får dramatisere, eller jobbe med forskjellig materiale, f.eks. tøy, plastilina eller papp. Det som lages har direkte sammenheng med bibelfortellingen, og skal gjøres i fellesskap. 

	6. Måltidet


	Vi spiser alltid på samlingene – gjerne et varmt måltid.

	7. Individuell aktivitet – 

    i tre og stein
	Barna lager en ting i tre eller stein. Tingen skal være direkte relatert til noe av innholdet i bibelteksten. Barna får ta med tingen hjem, og kan tenke på fortellingen når de ser den. Kanskje forteller de også foreldre og søsken hva de har vært med på.

	8. Besøket

	En person (utenfra) blir utfordret til å fortelle om en hendelse fra eget liv som har sammenheng med dagens tema. Kobling mellom levd liv og bibeltekst.

	9. Det hemmelige skrinet 


	Som en liturgisk avslutning åpner vi en luke i det hemmelige skrinet.  I skrinet kan vi finne små ting som har med dagens tema å gjøre, f.eks. lys, hjerter, dyr, stjerner.

	10. Pusterommene


	Innimellom alle aktivitetene har vi pauser der barna får leke – både ute og inne.


1. Rammen rundt samlingene 

Vi samles foran alteret – ved skattekisten

Når barna kommer, samles vi alltid først ved skattekisten. Den er plassert på et tøystykke (her kan en variere med farger) i trappene på vei opp til alteret. Alterpartiet danner således et bakteppe for alt som skjer under samlingen. Alle barna har hver sin pute som de får sitte på. Putene er forskjellige, har friske og klare farger, og er morsomme i formen.

Det hemmelige skrinet er plassert til venstre for skattekisten på et lite bord. Skrinet er dekket til, slik at barna ikke skal åpne det før mot slutten av samlingen. Tingene blir alltid satt opp på samme måten, slik at barna vet hvor de skal være når de kommer inn i kirken, og slik at rammene for samlingen er trygge og kjente.

2. Åpningsstund

Vi starter alltid samlingen med å tenne lys, og snakke om hva vi har gjort siden sist, og hva som opptar barna. 

Når barna har satt seg på putene, snakker vi litt om hva de har gjort siden sist, og hva de har gjort på skolen den dagen. Hvis det har vært noen spesielle dager eller begivenheter, får de som vil også fortelle om det. Når alle har fått sagt sitt, får et av barna tenne lyset, som markerer at samlingen er i gang.

3. Skattekart

Kart utarbeides for hver samling. Barna bruker kartet til å finne de ulike symbolene som er avbildet på skattekartet. Etter hvert som de finner bildene får de et stempel. 

Denne delen av skattejakten skal innebære et element av spenning og aktivitet. Barna får utdelt hvert sitt kart, og de går enten to og to eller alene rundt i kirkerommet for å lete etter de symbolene eller tingene som er avbildet på kartet. Etter hvert som de finner det, kommer de frem til lederen og får et stempel. Det er tre bilder på hvert kart, og vi har tre stempel med ulike motiver (gjerne litt symbolske f.eks. hjerte, engel, fyrtårn), som vi stempler med ved siden av bildene.

Rekkefølgen på bildene er forskjellig på de enkelte kartene, slik at alle ikke leter etter det samme symbolet samtidig. Etter hvert som barna blir ferdige med å finne det som er avbildet, kommer de og setter seg ved skattekisten. Når alle er ferdige prater vi litt sammen og diskuterer om det var lett eller vanskelig, og om hva de ulike symbolene eller tingene på kartet betyr. 

Ved å lete rundt i kirken, blir barna bedre kjent med hva som finnes i kirkerommet, samtidig som de får et forhold til sin egen kirke. De ser kanskje ting de ikke har sett før, og blir nysgjerrige. Hvis været er bra, kan vi også ha bilder av ting som er utenfor kirken. På den måten blir barna også trygge på området rundt kirken.

Hvis en er på tur eller leir kan en lage mer ordentlige skattekart over uteområdet. En kan gjemme ting forskjellige steder, og markere på kartet hvor barna skal lete. 
Alternativt skattekart

Det er også mulig å bruke et skattekart som krever litt mindre forberedelse. På dette skattekartet har en et bilde av et lite skrin som barna skal finne. Skrinet gjemmes et eller annet sted i kirken, og barna går rundt og leter til en av dem finner det. En kan ha en liten ting oppi skrinet som har noe med dagens tema å gjøre. En liten premie til den som finner ”skatten” gjør det ekstra spennende å delta i jakten.

4. Samling rundt skattekisten – bibelfortellingen

Vi samles rundt skattekisten. Lederen tar frem ulike ting som har med dagens bibeltekst eller tema å gjøre.

Etter at barna har funnet det som er avbildet på skattekartet, kommer de og setter seg ved skattekisten. Da vet de at vi skal begynne med dagens samling, og at vi skal roe ned tempoet. Barna er ofte veldig nysgjerrige. For hva finner vi i kisten denne gangen? Det må gjøres spennende for barna, og lederen må møte barnas nysgjerrighet, og la dem få komme med spørsmål og innspill.

Det er viktig å bruke ulike gjenstander som barna kan forbinde med teksten. Gjerne fine og fargerike ting, som skaper forventninger til den bibelfortellingen vi skal gå inn i. Det er bare kreativiteten som setter grenser. Alt må ikke kjøpes nytt. Tenk igjennom hva menigheten har av ting og symboler, eller hva lederne har hjemme som kan lånes og brukes på samlingen. Vi bruker også et tøystykke som kisten står på. Dette tøystykket kan være i forskjellige farger/mønster fra gang til gang. Dette for å skape en ramme rundt de tingene som tas opp av kisten, og som kan illustrere fortellingen. Det visuelle uttrykket står sentralt, og også samtalen med barna der de får undre seg over hvilken bibelfortelling dette kan være. Det er viktig at lederen bygger opp fortellingen etter hvert som tingene tas opp av kisten. Det betyr at den første tingen ikke må avsløre hele fortellingen eller poenget, men starte en samtale om hva dette kan være. Tingenes rekkefølge er derfor svært viktig, og bør være nøye gjennomtenkt.
Underveis må en ta hensyn til at noen av barna kanskje kjenner bibelfortellingen bedre enn andre. Dersom noen av barna finner ut hvilken fortelling det er ganske tidlig, må lederen sørge for at barnet får komme med sine innspill uten å røpe alt som skjer i fortellingen. Hvis store deler av fortellingen blir fortalt av barna, blir det krevende for lederen å bevare spenningen og drivkraften i resten av fortellingen. Det som er spesielt viktig er at alle barna inkluderes i samtalen. Noen vil alltid ha mer på hjertet enn andre, og da blir det viktig for lederen å trekke alle med i samtalen. 

Denne delen av skattejakten bærer i seg store muligheter, nettopp fordi barna er så nysgjerrige. Klarer en å gjøre denne delen spennende og bibelfortellingen levende, har en et kjempebra innsteg til resten av samlingen.

5. Fellesaktivitet

Vi går igjennom bibelteksten – bruk av bilder, symboler, drama og fortelling.
Bibelfortellingen er det sentrale i Skattejakten. Alt som skjer i løpet av samlingen er knyttet opp mot handlingen i fortellingen, og går som en rød tråd gjennom de ulike elementene i opplegget. Bibelfortellingen skal synliggjøres på forskjellige måter, slik at barna forstår hva fortellingen handler om, og slik at de kan relatere den til eget liv.
Målet er å gjøre bibelfortellingene levende for barna gjennom samtale, visuelle uttrykk og ulike aktiviteter. De bibelfortellingene som er valgt ut til å være med i Skattejakten har alle gode forutsetninger for å kunne visualiseres. Samtidig har det vært viktig å velge ut fortellinger med sentrale personer og viktige hendelser i Bibelen, slik at barna får møte Bibelens budskap og mangfold.
Når vi forteller bibelfortellingen er det et mål å gjøre det så enkelt og forståelig som mulig, uten at meningen og sammenhengen i fortellingen blir borte. Tekstens karakter er avgjørende for formidlingen av fortellingen. Variasjoner i fremstillingen blir derfor viktig, både for å få frem tekstens egenart, men også for å gjøre det mer interessant for barna.

Denne delen av skattejakten legger opp til at barna skal jobbe sammen om bibelteksten. Vi ønsker at de i arbeidet med bibeltekstene skal lære seg å ta hensyn til hverandre og skape ting sammen.

Bibelfortellingene kan formidles på mange måter. Det viktige og avgjørende er at en klarer å få barna med i fortellingen, slik at de kan gjøre den til sin egen, og oppleve den som interessant, spennende og meningsfull. En kan for eksempel bruke drama eller pantomime, sette opp ulike stasjoner i eller utenfor kirkerommet, eller forme noe i ulike materialer, f.eks. tøy, papirbølgepapp eller plastlina.
Eksempel: Den barmhjertige samaritan

Samtalen med barna bør stå sentralt uansett hvilken formidlingsform/aktivitet en velger. La gjerne barna få gjenfortelle bibelfortellingen sammen, f.eks. mens de dramatiserer fortellingen eller viser frem det de har laget. Da får vi også et inntrykk av hva barna har fått med seg, og kan korrigere hvis vi oppdager at de har misforstått eller ikke fått med seg alt.

6. Måltidet

Vi spiser alltid på samlingene – gjerne et varmt måltid

Fellesskap er viktig, og ”uten mat og drikke duger helten ikke”. Vi ønsker derfor at samlingene skal inneholde et skikkelig måltid. Samtidig er det viktig at barna ikke blir for trette etter måltidet. Litt luft etterpå kan derfor være lurt.

Gjennom fellesskapet rundt bordet kan barna få prate om det de er opptatt av, og det som har skjedd i løpet av dagen. Dette er også en god mulighet for oss ledere til å bli bedre kjent med barna.
Hvis en ikke har anledning til å ordne med maten selv, kan en spørre frivillige i menigheten om de kan hjelpe til. 
7. Individuell aktivitet – i tre og stein

Barna lager en ting i tre eller stein som de får ta med seg hjem. Tingen skal være direkte relatert til noe av innholdet i bibelteksten.

Når barna har fått et inntrykk av hva bibelfortellingen handler om, skal vi jobbe mer konkret med innholdet. Barna skal få lage en ting som er direkte relatert til handlingen i fortellingen. Under denne aktiviteten skal barna jobbe for seg selv, og lage sitt eget uttrykk.

Den tingen som barna skal lage, skal være i enten tre eller stein. Vi har valgt å konsentrere oss om disse materialene, fordi de er naturbaserte og interessante jobbe med. Mange av fortellingene i både Det nye og Det gamle testamentet har tre og stein som viktige elementer, f.eks. Jesu kors, steinen foran graven, steintavlene med de ti bud og Noahs ark.

Tingen som barna skal lage, er bestemt og forberedt av leder i forkant. Det betyr at alle barna skal lage den samme tingen, men at de kan få lage den på sin måte. Tingen får de ta med seg hjem. Målet med denne aktiviteten er at barna skal få bruke sine skapende og kreative evner i møte med fortellingen, samtidig som den tingen de lager skal hjelpe dem til å huske bibelfortellingen i ettertid. Det er også et poeng at barna viser det de har laget til foreldrene, og at fortellingen på den måten formidles til foreldrene via barna.

Det er en målsetting at det som lages skal være fine ting som barna ønsker å ta vare på og vise frem når de kommer hjem. Samtidig er det viktig at det er enkle ting, slik at alle kan mestre det, og slik at det ikke krever alt for mye forberedelse i forkant. Relasjonen til barnas liv og hverdag er svært viktig her. Hva betyr fortellingen for barna, og hva kan de lære av den og ta med seg i sin egen hverdag? (Jfr Livstolkning – samtale)
Eksempler på hva som kan lages:

Tema: Josef og sølvbegeret

Tema: Den barmhjertige samaritan

8. Besøket

En person blir utfordret til å fortelle om en hendelse fra eget liv som har sammenheng med dagens tema (f.eks. sorg, kjærlighet). Kobling mellom levd liv og bibeltekst.

Av og til kan det være fint å invitere inn en person som kan fortelle noe fra eget liv (gjerne en fra menigheten). Det som fortelles skal henge sammen med dagens tema. Dersom temaet f.eks. har noe med sorg og savn å gjøre, kan det være fint å invitere noen som har opplevd å miste noen som de var veldig glad i og sterkt knyttet til. 
Det å få møte et menneske som forteller noe personlig fra eget liv, gjør ofte inntrykk, og barna husker det lenge. Det er imidlertid viktig å ha en klar avtale med den som kommer og skal fortelle, slik at lederen vet hva som kommer, og at fortellingen treffer barna der de er. Fortellingen må formidles på en balansert, men personlig måte. Det er en fordel å sette av en bestemt tid til dette og tid til at barna får stille spørsmål.
Det er viktig å vise barna at selv om de menneskene som Bibelen forteller om levde i en annen tid og i en annen situasjon, kan fortellingene likevel ha betydning for barnas liv i dag. For de mellommenneskelige relasjonene og møtene med Gud som vi kan lese om i Bibelen, er tidløse.
9. Det hemmelige skrinet
Som en liturgisk avslutning åpner vi en luke i det hemmelige skrinet. I skrinet finner barna ting som symboliserer dagens tema, og som de eventuelt får ta med seg hjem.

Hver gang vi har samling åpner vi en luke i det hemmelige skrinet. Det hemmelige skrinet er laget i tre (her kan en også bruke settekasser o.l.), og malt i gull og blått – farger som symboliserer hellighet. Skrinet har mange små rom, som kan skjule små ”skatter”. Når vi samles rundt skrinet vet barna at dette er det siste som skjer på samlingen. Denne delen av samlingen fungerer derfor som en slags liturgisk avslutning.

Skrinet plasseres alltid på et lite bord, slik at det blir litt høytidelig når vi skal samles rundt det. For at ingen av barna skal åpne lukene og avsløre hva som er i skrinet, legger vi et fint klede over det, og knytter et bånd rundt. På den måten blir det mer spennende, og skrinet ser ut som en pakke som skal åpnes. Barna ”knives” gjerne om å få åpne sløyfen og luken i skrinet. Lederen bør derfor prøve å fordele dette mellom barna fra gang til gang.

I bunnen av skrinet har vi lagt et bilde som er kopiert opp og laminert. Bildet er fra en av bibelfortellingene vi har hatt i løpet av samlingene det aktuelle året. Hver gang vi åpner en luke kan vi se litt av bildet. Vi samtaler litt om hva vi ser, og hvilken fortelling barna tror det er. Når vi er ferdige med alle samlingene, kan vi endelig se hele bildet. Til de nye samlingene neste år legges et nytt bilde i bunnen av skrinet.

I luken vi åpner ligger det en liten ting til hver deltaker (f.eks. lys eller engler). Det er også mulig å legge èn ting i luken som barna kan få se og kjenne på (men som de ikke får med seg hjem). Tingene skal ha noe med dagens tema å gjøre. Hvis barna er litt større kan en også ha ulike utfordringer i skrinet (f.eks. hjelpe andre, være miljøbevisst osv). Før luken åpnes kan en spørre barna hva de tror det er i skrinet.
Gjennom denne sekvensen oppsummeres egentlig det vi har vært med på gjennom samlingen. Lederen stiller gjerne noen spørsmål til barna om hva bibelfortellingen betyr, og hva de kan lære av denne. Eventuell informasjon om neste samling kan gis her.
10. Pusterommene

Innimellom alle aktivitetene har vi pauser der barna får leke eller slappe av
– ute eller inne.
Det er mye som skjer på samlingene, og det er viktig at barna får pauser innimellom. Særlig etter måltidet er det lurt med en litt lengre pause, og da helst ute. 
Når vi har de korte innepausene får barna velge om de vil slappe av, leke, fargelegge eller springe litt rundt. Når vi har utepausen må alle være med ut. Vi tar med forskjellige ting som barna kan leke med, bl.a. fotball, basketball og hoppetau.
2 – Josef og brødrene hans

Målsetting 
At barna får bli kjent med fortellingen om Josef og brødrene hans, om brødrenes misunnelse og Josefs tilgivelse. Om hva misunnelse kan gjøre med oss mennesker, og hvordan vi kan tilgi hverandre når vi har vært smålige og misunnelige.

Bibelfortellingen

1 Mos 37–45: Josef og brødrene hans

Josef har et godt forhold til sin far, Jakob, og Josefs brødre er misunnelige. De planlegger å drepe Josef, og kaster ham i en tom brønn. Brødrene møter noen handelsmenn som er på vei til Egypt, og de velger å spare Josefs liv og selger ham til mennene. De forteller faren at Josef er tatt av villdyr, og er død. I Egypt havner Josef i fengsel, men blir satt fri fordi han kan tyde drømmer. Han tyder faraos drøm om sju fete og sju magre kyr, som et varsel om sju gode og sju dårlige år i landet. Josef får en ledende posisjon, og farao gir ham en seglring. Når de sju gode årene kommer, dyrker Josef korn, og lagrer det. Når de sju dårlige årene kommer, mangler Josefs brødre korn, og de drar til Egypt for å kjøpe. De kommer til Josef, men de kjenner ham ikke igjen. Josef ber tjenerne om å fylle sekkene deres med korn, og legge et sølvbeger øverst i Benjamins sekk. Brødrene blir stanset på veien og må dra tilbake til Egypt, pga sølvbegeret. Josef gir seg til kjenne og tilgir brødrene sine.

Samling ved skattekisten
Gjennom samlingen ved skattekisten skal barna få møte Josef og brødrene hans. Gjennom tingene som trekkes opp av kisten skal de få høre om Josefs opphold i Egypt, hans møte med brødrene, og om tilgivelsen/forsoningen. Tingene vi skal bruke er plassert i skattekisten, og det er viktig at barna ikke ser hva det er før man starter.
Ting i skattekisten
Vi tar opp en og en ting som illustrerer fortellingen. Begynn gjerne med bilder med egyptiske motiver. Fortsett med Josef (figuren), en fargerik kjortel, sverdet, gullpengene, krukken, korn, gullringen, striesekken og sølvbegeret. Barna prøver å finne ut hvilken fortelling det er, etter hvert som tingene tas frem. Underveis samtaler vi med barna om fortellingen.

Fellesaktivitet knyttet til bibelfortellingen

Denne gangen skal barna få være med på en liten vandring i kirkerommet/menighetssalen. Tingene som ble funnet i skattekisten plasseres rundt omkring i rommet, kronologisk med det som skjer i fortellingen. Så får barna bli med på vandringen, hvor vi stopper opp ved hver ting, og samtaler om det som skjer. La gjerne barna fortelle selv, så kan heller lederen komme med innspill og hjelpe til der det er nødvendig.

Samtale med barna
Fortellingen om Josef og brødrene hans rommer mange sterke opplevelser, som egner seg godt for samtale med barna, f.eks. brødrenes misunnelse, hvor dårlig de behandlet Josef, farens sorg og Josefs straff og tilgivelse. Dette er temaer som lett kan relateres til hendelser i barnas liv og hverdag (om enn ikke så alvorlige). 

Individuell aktivitet i tre eller stein
Denne gangen får barna utdelt hvert sitt eggeglass i tre. Eggeglasset skal symbolisere sølvbegeret som Josef fikk lagt i Benjamins kornsekk. Denne hendelsen førte til at brødrene måtte dra tilbake, og Josef fikk treffe brødrene sine en gang til. Til tross for alt det vonde brødrene hadde gjort mot ham, valgte han å tilgi dem.

Barna maler eggeglasset med sølvfarge, slik at det ligner på et sølvbeger. Etterpå får de pynte det med fine perleblomster, som limes på. Her kan en også bruke andre typer perler, glitter eller glassteiner. Når barna ser på ”sølvbegeret”, som de får ta med seg hjem, kan de tenke på alt det som skjedde med Josef og brødrene hans.

Det hemmelige skrinet

Vi avslutter samlingen med en oppsummering av dagens tema. Barna får åpne en ny luke i Det hemmelige skrinet. Når vi åpner luken, er det viktig at barna selv prøver å forstå hva tingen de finner i luken skal symbolisere eller bety.
I dag finner barna et rødt trehjerte i luken. Det skal minne oss om hvor glad Josef var i brødrene sine, til tross for alt det de hadde gjort mot ham. Og at han valgte å tilgi dem, selv om han var i en posisjon hvor han kunne straffe dem. Det skal også minne oss om hvor viktig det er å tilgi når andre har vært slemme mot oss.

I stedet for hjertet kan en selvsagt finne andre symboler/ting som kan illustrere det en ønsker å fokusere på som viktig i fortellingen. Etter at barna har åpnet luken, prater vi litt om den delen av bildet som de ser i bunnen av skrinet. Hvilken fortelling tror de det er?

Skjema for samlingen:

Tema: Josef og brødrene hans 

	Mal
	Innhold/

Gjennomføring
	Forberedelse/ Rekvisita
	Ansvar

	Velkomst
	Vi samtaler med barna om det som opptar dem
	Skattekisten og putene plasseres i kirken.

Tøystykket legges under skattekisten.


	

	Liturgisk åpning

Lystenning
Skattekartet

Alle barna får hvert sitt skattekart. 


	Lyset tennes

Barna leter etter symbolene/tingene på kartet. Etter hvert som de finner tingene får de et stempel. Når alle tingene er funnet, får de sette seg ved skattekisten.

Eventuelt;

Barna får se et bilde av et skrin som er gjemt et sted i kirken. Barna skal finne skrinet, som inneholder noe om dagens tema. I dag finner barna en stor gullring i skrinet.


	Lys

Fyrstikker 
Skattekart med bilder av det som barna skal finne, må lages på forhånd. Stempel. 

Bilde av skrin.

Skrin

Gullring (stor ring)
	

	Samling ved skattekisten
Bibelfortelling:

Vi samles ved skattekisten. Lederen åpner kisten og tar opp forskjellige ting som har med dagens tema å gjøre.


	1 Mos 37–45:

Josef og brødrene hans

Temaet i dag er misunnelse og tilgivelse. Om brødrene svik og Josefs tilgivelse. 
Livstolkning – samtale:

For å relatere fortellingen til barnas liv kan man gjennom samlingen samtale med barna om hvorfor brødrene kastet Josef i brønnen, og hva Josef må ha følt når de gjorde dette mot ham. Har barna vært misunnelige på noen, eller opplevd at andre har vært misunnelige på dem? Hvorfor tilga Josef brødrene, og hvordan opplevde brødrene det? Hva betyr det å tilgi og hvorfor ber vi Gud om tilgivelse (f.eks i Fader Vår?)? 


	Bilder med egyptiske motiver

Josef (figuren)

Et fint klesplagg/

en kjortel

Sølvbeger (bruk gjerne en kalk)

Striesekker

Korn

Stor gullring

Krukke

Sverd

Gullpenger


	

	Fellesaktivitet knyttet til bibelfortellingen
	Tingene som ble funnet i skattekisten plassers rundt omkring i rommet, kronologisk med det som skjer i fortellingen. Så får barna bli med på vandringen, hvor vi stopper opp ved hver ting, og samtaler om det som skjer.

	Koble skattene /tingene fra kisten til fortellingen
	

	Individuell aktivitet i tre eller stein knyttet til bibelfortellingen

Det er viktig å koble det barna lager til temaet/fortellingen
	Barna får male treeggeglass/beger i sølvfarge. Vi pynter det med blomsterperler, til minne om sølvbegeret som Benjamin hadde i sekken sin.


	Treeggeglass/trebeger

Sølvfarget maling

Perler, steiner, glass, glitter osv.

Lim 

Malerpensler
	

	Det hemmelige skrinet

Vi åpner en luke hver gang – barna får en liten ting hver. Eventuelt: barna får se og kjenne på tingen som ligger i luken. 


	Vi åpner en luke i skrinet og barna finner et hjerte. Det skal minne dem om Josef som tilga brødrene, til tross for det de hadde gjort mot ham - og at vi også skal prøve å tilgi når noen har gjort noe galt mot oss. 


	Røde trehjerter
	

	Avslutning/informasjon
	
	
	


10 – Den bortkomne sønnen

Målsetting  

At barna får innblikk i fortellingen om den bortkomne sønnen, om hans ville og vanskelige reise, hans anger, farens tilgivelse, og brorens misunnelse. Om hvordan Gud, som faren, tilgir oss når vi gjør dumme ting, og hvordan han lengter etter oss når vi har kommet bort fra ham.
Bibelfortellingen 

Luk 15,11–32: Den bortkomne sønnen 

En mann har to sønner. Den yngste sønnen ber faren om å få arven sin. Faren deler arven, og gir den yngste sønnen hans del. Han drar til et land langt borte, og sløser bort alle pengene. Når hungersnøden kommer, sulter han, og må spise grisefór der han arbeider. Han angrer på det han har gjort, og drar hjem til sin far. Faren tar i mot ham med åpne armer. Han blir så glad for å se sønnen igjen, at han lager en stor fest for ham, kler ham opp i de fineste klær, og gir ham den beste maten. Den eldste broren blir misunnelig. Han sier til faren at han har tjent ham trofast i alle år, men faren har aldri holdt noen fest for ham. Men, faren sier: ”Alt mitt er ditt. Nå skal vi glede oss over din bror som var kommet bort, og er funnet igjen”.

Samling ved skattekisten

Gjennom samlingen ved skattekisten skal barna få innblikk i fortellingen om hva som skjer når den yngste sønnen ber om arven sin og drar hjemmefra, om hvordan faren tilgir den yngste sønnen når han kommer hjem, og hvorfor den eldste sønnen blir misunnelig på broren.
Tingene i skattekisten
Vi tar opp en og en ting som illustrerer fortellingen. Begynn gjerne med en Jesusfigur/et krusifiks for å illustrere at det er Jesus som forteller. Fortsett med faren, gårdsting, dyr, de to sønnene, pengene, passet, grisene og kikkerten (faren ser sønnen komme hjem). Deretter kan en ta frem ringen, instrumenter, festartikler, fine klær og kalven. Underveis samtaler vi med barna om innholdet i fortellingen.

Denne fortellingen består av ulike scener, og det kan være lurt å fortelle den i ulike sekvenser: 1, Den yngste sønnen ber faren om å få arven sin
2, Sønnen drar til et annet land, bruker opp alle pengene og må passe griser for å overleve 
3, Han angrer, drar hjem og møter faren, som lager fest for ham 
4, Den eldste sønnen blir misunnelig og sint på faren. Samtale mellom far og sønn.
Fellesaktivitet knyttet til bibelfortellingen

Lederen har på forhånd klippet ut noen små pappbiter/kort og skrevet ned navnene på de ulike aktørene i fortellingen. Barna får trekke et ”kort”, og så skal de tegne og fargelegge den personen eller det dyret som står skrevet på kortet. Etterpå klipper de ut figuren.
Barnas figurer skal så plasseres på en stor papp-plate. Det er fint om lederen har laget en kulisse på platen, slik at fortellingen blir mer visuell. Lederen begynner å gjenfortelle fortellingen, og barna gir fra seg sine figurer etter hvert som deres person eller dyr kommer inn. Spør gjerne barna hva som skjer underveis, slik at de kan være med og fortelle. Når historien er fortalt, kan barna hjelpe til med å lime figurene på platen.

Individuell aktivitet i tre eller stein

Denne gangen får barna lage en ring som er pyntet med steiner. Den skal minne barna om ringen som faren gav den yngste sønnen da han kom hjem. Ringen er ofte et symbol på evighet og på noe som hører sammen. Sønnen hørte til hjemme hos sin far, slik også vi hører til hos Gud. Selv om vi gjør dumme ting eller glemmer Gud, så vil han alltid se etter oss og ønske oss velkommen tilbake.

Ringstammer er det mulig å skaffe i en hobbybutikk. Der vil det også være mulig å få tak i små og store steiner eller perler i forskjellige farger. Barna får først utdelt hver sin ringstamme. Så får de velge de steinene de ønsker å ha i ringen sin. Steinene limes på med et sterkt lim. Vi samtaler om hva ringen symboliserer, og hva fortellingen kan bety for oss i dag.
Det hemmelige skrinet

Vi avslutter samlingen med en kort oppsummering av dagens tema. Barna får åpne en ny luke i Det hemmelige skrinet. Denne gangen finner barna ballonger i skrinet. Ballongene kan gjerne være ekstra fine og i forskjellige farger. Hvis en ønsker det, kan barna også få en festkaramell. Ballongen og karamellen skal minne barna om festen som faren holdt for sønnen, og hvor glad han ble for å se ham. Slik feirer også Gud når vi kommer tilbake til ham.

Etter at barna har åpnet luken, prater vi litt om den delen av bildet som de ser i bunnen av skrinet. Hvilken fortelling tror de bildet er hentet fra?

Skjema for samlingen
Tema: Den bortkomne sønnen

	Mal
	Innhold
	Forberedelse/ Rekvisita
	Ansvar

	Velkomst
	Vi samtaler med barna om det som opptar dem
	Skattekisten og putene plasseres i kirken.

Tøystykket legges under skattekisten.


	

	Liturgisk åpning 

Lystenning 

Skattekartet:
Alle barna får hvert sitt skattekart. 


	Lyset tennes

Barna leter etter symbolene/tingene på kartet. Etter hvert som de finner tingene får de et stempel. Når alle tingene er funnet, får de sette seg ved skattekisten.

Eventuelt;

Barna får se et bilde av et skrin som er gjemt et sted i eller utenfor kirken. Barna skal finne skrinet, som inneholder noe om dagens tema. I dag finner barna en mynt (arven) i skrinet - eventuelt steinen til trekorset. 


	Lys og fyrstikker

Skattekart med bilder av det som barna skal finne, må lages på forhånd. Stempel. 

Bilde av skrin

Skrin 
Mynt

Evnt steinen som skal limes inn i korset.
	

	Trekors med steiner


	Trekorset settes frem, og fungerer som en liturgisk ramme sammen med lystenningen.

Lederen tar frem en fin stein, og sier litt om landet eller stedet den kommer fra. Så limes steinen på korset. Steinene skal symbolisere mangfoldet i Guds skaperverk.


	Trekors

Spesiell stein – info om landet eller stedet den kommer fra.

Lim


	

	Samling ved skattekisten
Bibelfortelling:

Vi samles ved skattekisten. Lederen åpner kisten og tar opp forskjellige ting som har med dagens tema å gjøre.


	Luk 15,11–32: Den bortkomne sønnen 

Temaet i dag er tilgivelse og misunnelse. 
Livstolkning:

For å relatere fortellingen til barnas liv, kan man samtale med barna om hvorfor faren tilgir den yngste sønnen, og hvorfor den eldste sønnen blir misunnelig på broren. Har barna vært misunnelige på søsken eller venner? Hvordan oppførte de seg da? Samtale om misunnelse og tilgivelse. Gud blir gjerne sammenlignet med Faren i fortellingen? Hvorfor det? Hva tror barna?

	Jesus (figur) forteller:

Faren 

Den yngste sønnen 

Den eldste sønnen 

Gårdsting

Penger/kredittkort

Pass

Griser – grisebinge

Små mynter (kroner og femtiøringer)

Fine klær/hodeplagg

Ring 

Kalv

Festartikler (ballonger)

Instrumenter

Steiner, trær (marken)

Kikkert


	

	Fellesaktivitet knyttet til bibelfortellingen


	Gjenfortelling av teksten: Barna får utdelt hver sin papirbit. De får tegne en av personene, dyrene eller tingene i fortellingen. Så limer vi figurene på en stor papp-plate for å illustrere fortellingen (på forhånd er det fint om lederen har laget en enkel bakgrunnsskisse på platen). Så samtaler vi med barna om innholdet i fortellingen.

Figurer som kan lages:

Faren
Yngste sønnen

Eldste sønnen

Arbeidsgiver

Griser

Huset

Tjener

Sauer

Kalven

	Tykke ark – en bit til hver.

Gode fargestifter

Sakser

Lim

Stor papp-plate


	

	Individuell aktivitet i tre eller stein knyttet til bibelfortellingen


	Denne gangen får barna lage en ring og pynte den. Til minne om ringen som faren ga til sønnen da han kom hjem – fordi faren var så glad for å se ham igjen. Ringen – et sterkt symbol (jf. Ringenes Herre, gifteringen osv). Ringen er også et symbol for evigheten. 

Alternativt får barna lage en festhatt og pynte den med fine steiner i forskjellige farger. Til minne om festen som faren holdt da sønnen kom hjem.


	Ringstamme i stål (fås kjøpt i hobbybutikk)
Pyntesteiner eller perler
Lim 

Papp i forskjellige farger

Pyntesteiner og glitter

Kantebånd

Stiftemaskin

Lim

 
	

	Det hemmelige skrinet

Vi åpner en luke hver gang – barna får en liten ting hver. Eventuelt: barna får se og kjenne på tingen som ligger i luken.

	Denne gangen finner barna en festfløyte eller ballong og festkaramell i det hemmelige skrinet. Dette skal minne dem om hvor glad faren ble da sønnen kom hjem (laget fest og feiret), og hvor glad Gud blir når vi kommer til ham.


	Ballonger og festkaramell 

eventuelt festfløyter


	

	Avslutning/info
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