Adventsfortelling – gudstjeneste 1. søndag i advent
Vanlig ringing. Koret stiller på kirketorget.
Presten ønsker velkommen og sier litt om gudstjenesten  og noen kunngjøringer (for å unngå å avslutte med kunngjøringer/ bevare roen/fortellingen  fra gudstjenesten)
Vi er stille i bønn:  15 sek,- stillhet.

3 slag. Gudstjenesten begynner. Presten går ut.

Fløytemusikk
Forteller sitter i kirkebenkenm mikrofon: Ordet ( Begynner å lese etter noen takter fløytesolo/annen musikk)

I begynnelsen var ordet.

Ordet var hos Gud, og ordet var Gud.

Han var i begynnelsen hos Gud.

Alt er blitt til ved Ham, uten Ham er ikke noe blitt til.

Mer fløytemusikk mens flere bibelord leses
Barn leser i mikrofon ute på kirketorget: 
En kvist skal skyte opp fra Isais stubbe, og et skudd skal spire frem fra hans røtter.

Herrens ånd skal hvile over ham.

Immanueltegnet:

Barn 2: Se, jomfruen skal bli med barn og føde en sønn. Og de skal gi ham navnet Immanuel.

Jes 9, 2:  Barn 3 : Det folk som vandrer i mørket skal se et stort lys.

Forspill på: Nå tenner vi det første lys

Minising kommer gående inn med Kristuslyset, to alterlys, nattverdelementer, bibel. 
En tenner lyset på adventskransen.
Adventskrans Nå tenner vi det første lys. 1. vers.
Forteller (bør kunne formidle dette uten manus): Messias 
Profetene har i flere hundre år pekt mot Betlehem.

Stans! Følg med! Lytt! Det skal snart skje utrolige ting i Betlehem.
Noen hundre år senere: 

Romerriket har blitt stort og mektig, og romerne bestemmer også i jødenes land.

Jødene klager sin nød til Gud. 

De lengter etter at Gud skal gripe inn og hjelpe dem. 
Profetene har skrevet i de gamle skriftene at det skal fødes en sønn,
at en jomfru skal bli med barn.

Dette barnet skal bli en konge som kan bringe fred-  Messias

Jødene klager sin nød:  
Herre, hjelp oss, Kyrie Eleison
Kyrie,- vekselsang mellom minising og menighet. 
Synges 2 x  Syndsbekjennelse imellom med bønn om tilgivelse.

Forteller: Betlehem/hyrdene - bilde
Betlehem,- det navnet har så kjær en klang.

Det var kong Davids barndomsby, og det var der Messias skulle bli født.

Betlehem,- en liten by med hvite hus og trange gater i (Judea).

Kommer du fra Jerusalem og går mot sør, er det ikke så lenge før du ser denne vakre byen lyse oppe på en høyde.

Mange av de som bodde i Betlehem var gjetere.

De gjette saueflokkene på beitemarkene utenfor byen.

Den gangen vanka det bjørn og ulv der, og derfor måtte gjeterne passe på sauene også om natten.

For å holde nattekulden ute tente de et bål, og da kunne de nok også synge sammen for å få tiden til å gå. 
Vi vet at senere skulle gjeterne få oppleve en enda vakrere sang der ute på markene. 

Gjeterne skulle få oppleve englesang som forkynte en stor glede, 
Denne sangen synger vi ofte i gudstjenesten. 

Vi synger sammen med englene:
Gloria Ære være Gud i det høyeste
Forteller: Elisabeth/Sakarja/Johannes 
I de dager da Herodes var konge, var det en prest som het Sakarja. Han var gift med Elisabeth. De var barnløse, for Elisabeth kunne ikke få barn, og begge var nå langt oppe i årene. En dag da Sakarja ofret røkelse i Herrens tempel, viste en Herrens engel seg for Sakarja. Sakarja ble slått av redsel, men engelen sa til ham: Frykt ikke Sakarja. Din kone Elisabeth skal føde en sønn, og du skal kalle ham Johannes. Han skal få mange i Israel til å vende om til Gud. Sakarja sa til engelen: Hvordan kan jeg være sikker på det. Jeg er jo gammel, og min kone er også langt oppe i årene. Da svarte engelen: Jeg er Gabriel, som står for Guds ansikt. Jeg er sendt for å tale til deg og gi deg dette gledesbudskapet. Nå skal du bli stum og ikke kunne tale før den dagen dette skjer, fordi du ikke trodde mine ord. Og Sakarja ble stum. Han kunne ikke tale, og folk skjønte at han hadde hatt et syn i tempelet. Han kunne bare gi tegn. Han var og ble stum. En tid senere ble Elisabeth med barn. Elisabeth fikk en sønn, og naboer og slektninger ville kalle ham for Sakarja etter faren, men Elisabeth sa: nei, han skal hete Johannes. ”Men, det er jo ingen i din slekt som heter Johannes sa de. Da ga de tegn til Sakarja for å få vite hva han skulle hete. Han ba om en tavle og skrev: Hans navn er Johannes. I det samme ble munnen hans åpnet og tungen løst, og han begynte å lovprise Gud.
Om Johannes står det at han skulle vitne om lyset slik at mange skulle komme til tro ved ham.
Fellessang 349 Lyset skinner over jord
Prest Trosbekjennelsen
Forteller: Maria

Lenger nord i landet i en by som het Nasaret, bodde ei ung kvinne som het Maria. 
En dag fikk hun uventa og fint besøk.

Maria (en ung kvinne kommer inn med klær som Maria): 
Hva skal jeg gjøre nå, jeg vet ikke hva jeg skal gjøre? (Stopper opp og ser på publikum) På en måte er det helt fantastisk det som har skjedd meg. På den annen måte er det skremmende. Jeg har ikke tort å fortelle det til noen ennå, men nå skal jeg fortelle det til dere. 
Det var i går kveld det skjedde. Jeg var trøtt og la meg til å sove. (legge seg ned et sted, lukk øynene, åpne dem brått og se redd ut ) Da kom det et sterkt lys som fylte hele rommet. Jeg ble redd. Man da hørte jeg en stemme som sa: Vær ikke redd Maria. Jeg gikk litt nærmere stemmen, og da så jeg en stor hvit….det må ha vært en engel. Og engelen sa til meg at jeg skulle føde en sønn, og at jeg skulle kalle ham Jesus, og at han skal være konge til evig tid.. Men det går jo ikke tenkte jeg, så jeg spurte engelen: men hvordan kan dette skje når jeg ikke har vært sammen med med noen mann? Da svarte engelen at det er Gud med sin hellige ånd som skal skape barnet i magen min, og at barnet er Guds sønn. Han sa at ingenting er umulig for Gud. Da falt jeg til ro og sa: Se, jeg er en tjener for Herren. La det skje med meg som du har sagt.  Og så ble engelen borte, og alt ble som før. Eller? (Begynner å gå urolig frem og tilbake)
Nå vet jeg ikke hva jeg skal gjøre. Hva skal jeg gjøre? (stopper opp) De kommer ikke til å tro meg. Og jeg tør ikke å fortelle det til mor og far og familien min og vennene mine som bor her i denne lille byen Nasaret. De kommer ikke til å tro meg. De kommer til å tro at jeg har vært sammen med en annen mann. Kjære Gud, hva skal jeg gjøre? 
Jeg husker en ting engelen fortalte meg. Han sa at slektningen min Elisabeth, og mannen hennes Sakarja, også skal ha barn, enda hun egentlig er for gammel til å få barn. Barnet hennes har vært i magen hennes i seks måneder allerede! Jeg reiser til henne. Hun vil tro meg! Hun vil ta imot meg! (Går ut av rommet) 5.10
Minising: Maria var en jomfru ren. 
Forteller: Elisabeth

Maria reiste til Elisabeth, langt oppe i fjellene. Og da Elisabeth fikk se Maria komme, sparket barnet i magen hennes av glede og fryd.

Da tror jeg de snakket om det fantastiske som hadde skjedd, men også om det som var vondt og vanskelig for Maria. For hun hadde helt rett: De trodde ikke på henne. 5.30
Josef

Maria var forlova med en bygningsmann som het Josef. 
Hans slekt gikk tilbake til kong David og helt tilbake til Abraham.

Josef fikk vite at Maria venter barn. 
Hvilke tanker raste gjennom Josef sitt hode? Barnet som Maria bærer, er ikke hans! 
Og hennes unnskyldninger og forklaringer høres mildt sagt desperate ut. 
Samtidig: Kvinnen han er forlovet med risikerer kanskje å steines for utroskap. 
Hva skal han gjøre? 
”Da viste en Herrens engel seg for ham i en drøm og sa: Josef, Davids sønn! Vær ikke redd for å ta Maria hjem til deg som din kone. For barnet som er unnfanget i henne, er av den hellige ånd. Hun skal føde en sønn, og du skal gi ham navnet Jesus, for han skal frelse sitt folk fra deres synder. 6.27
Da trodde Josef på Maria, tok imot henne, hjalp henne og støttet henne.  
Fellessang om Josef,- Lille Josef tømmermann
Forteller: Keiser Augustus/manntall

På den tiden rådde keiser Augustus over det veldige Romerriket. Nå sendte han ut et bud om at alle folk i det store riket hans skulle skrives inn i manntall.  På den måten fikk han vite hvor mange millioner undersåtter han hadde.,- og kunne kontrollere at alle betalte skatt.
Josef var fra Betlehem, og derfor måtte han og Maria reise den lange veien dit og skrive seg inn i manntall der. Det var en lang tur. Maria skulle til å få en baby. Det er ganske tungt å gå når det er like før du skal ha baby Noen ganger orket hun ikke å gå et eneste skritt til, Da red hun på eselet. Det er også vanskelig å ri på et esel når du skal ha baby. Noen ganger orket hun ikke å ri et eneste skritt til. Da gikk hun av eselet og gikk til fots. Hun red og hun gikk. 
Forteller: Vismennene 

Det var noen kloke og vise menn på den tiden som ble kalt magere. De var så kloke at folk mente de var magiske. Vårt ord magisk kommer faktisk av det som de ble kalt på sitt språk, magikere. Av alt det de visste, så visste de aller mest om stjernene. De visste hvor hver enkelt stjerne skulle være til de forskjellige årstider, så de kunne fortelle når det var tid for å plante, eller reise ut med skip på havet eller dra over fjellene. 
Nå var noen av dem på reise. De hadde sett en ny stjerne som beveget seg, og de fulgte etter denne stjernen. De fulgte stjernen helt til Betlehem, men de hadde så langt å reise at de ikke kom fram før etter at barnet var født. 
Fløytesolo mens de tre vise menn og kamelene bæres inn. Ave Maris Stella
En legende sier at det var en fjerde vismann. Han hadde med seg tre gaver, en flaske velluktende olje, ett gullstykke og en stor, blodrød rubin.
På vei inn mot Betlehem blir han møtt av et veldig oppstyr. Mange stimler sammen om en gutt i veikanten. Gutten er fryktelig skadet og mishandlet. Jeg må hjelpe den stakkars gutten, tenker den fjerde vismann. Så tar han flasken med den gode oljen og heller den på guttens sår. Jeg har jo gullet og rubinen, tenker han.
Like etter kjenner han en varm hånd på armen sin. En fattig tigger ser på ham med motløse øyne og ber om en gave. Vismannen blir rørt og legger sitt eneste gullstykke i tiggerens hånd. - Jeg har jo ennå rubinen, tenker han. - Den er verdt mer enn oljen og gullstykket til sammen. Så kommer han inn i selve byen. På torget er det et slavemarked akkurat da. En ung pike blir stilt opp for å selges som slave. Moren hennes sitter ved siden av og gråter og gråter. Det er mer enn vismannen kan holde ut. - Rubinen, tenker han. Så baner han seg vei gjennom menneskemengden, betaler prisen og overlater piken til moren.
Da kommer fortvilelsen over ham. For nå er jo alle gavene som han skulle gi til kongesønnen borte. Trett og bedrøvet setter han seg ved et tre i veikanten og sovner. Der har han en drøm: Han ser Kongebarnet han skulle oppsøke, i barnets hånd ligger gullstykket, og på barnets panne stråler rubinen.
Og vismannen hører i sin drøm noen hviske: 'Vær ved godt mot, for det du gjorde mot en av disse mine minste søsken, det har du gjort mot meg.' (Matt. 25v40)


Fellessang: Vi kommer fra Østen. Minising synger de to første versene, to neste versene med forsanger/solist, første vers på nytt med kor.
Forbønn: Prest/barn: Kjære Gud, hjelp oss som den fjerde vismannen å se andre mennesker. Hjelp oss å …….. 3 setninger – 

Tenn lys mellom bønnene
Prest informerer om offeret Offer
Vi tenner lys for Ham
Prest: Nattverd/ Fadervår/ bønnevandring 
Rydd vei for Herrens komme
Måne og Sol 
Solosang 
Prest: Bønn etter nattverd

Prest Velsignelsen

3 x 3 slag
Sang: Advent er lilla, himlen er blå
