Tre historier å fortelle til de yngste (Barnehage – småskole)
1 – I begynnelsen… Fortellingen om skapelsen

For lenge, lenge siden, før vinden blåste og solen skinte, var det ingenting. Det var stille og helt tomt. Gud så at noe manglet. Så bestemte Gud seg for å fylle det hele med noe godt. Først laget Han et stort smell, en kjempesvær eksplosjon! Da kom solen og stjernene. De spredte seg ut på himmelen som store lys. 

Så ordnet Gud en slags lysbryter som kunne skru på og av lyset. Mørket kalte Han natt og lyset kalte Han dag. Nå ble Gud virkelig travel. Han tok alle de harde bitene som svevde rundt etter eksplosjonen og formet de til runde kuler. En av dem kalte Han Jorden. Nå begynte det å bli skikkelig spennende. 
På planeten jorden, gjorde Gud noen steder tørre og kalte dem land. Andre steder lot Han det være vann, og kalte det elver, sjøer og hav. Vannet skulle komme godt med for fiskene Han snart skulle skape. 

Nå bestemte Gud at jorden trengte liv. Snart begynte små insekter å vokse frem, siden kom planter, trær, fisk, fugler og alle andre dyr. 

Gud så seg rundt og synes at alt var like vakkert, men etter en stund følte Han at noe manglet. Kan du gjette hva det var? Ja, Gud bestemte seg for å lage mennesker, som deg og meg. 

Gud sa til oss mennesker at vi skulle ta vare på jorden og alt som lever her; planter, dyr, andre mennesker, ja alt levende. 


2 – Fortellingen om Frans av Assisi

(Her kan du med fordel bruke en av de mange flotte bildebøkene som er laget for barn om Frans av Assisi.)
Frans ble født for lenge siden, for mer enn 800 år siden. Familien hans var ganske rike. Da Frans ble gammel nok begynte han å jobbe i farens klesbutikk og likte den jobben i mange år. Han har mange penger, men bruker det bare på seg selv og vennene sine. En dag treffer Frans en spedalsk mann. De spedalske var veldig syke og ingen skulle gå bort til dem, så farlig var det. Frans ser hvor trist den spedalske er, går bort til ham, gir ham kappen sin og klemmer ham. Etter dette bestemmer Frans seg for at han vil hjelpe de fattige. Han slutter i farens butikk og drar ut for å hjelpe de som trenger det. Mange folk blir etter hvert med Frans for å hjelpe fattige, de blir kalt Fransiskanere (fordi de følger Frans). 
Frans var ikke bare snill mot de fattige. Han mente at alt Gud hadde skapt var veldig spesielt. Så spesielt at han tenkte på hele skaperverket som en del av sin egen familie. Han kalte solen for ”bror sol”, vannet for ”søster vann” og jorden for ”moder/mor jord”. 

3 – Noas ark

Noa levde for flere tusen år siden, før datamaskiner fantes, før fotballkamper ble spilt, ja, til og med før Jesus ble født. Noa bodde med familien sin og sine tre sønner Sem, Kam og Jafet. Selv om Gud var veldig glad for at Noa og hans familie levde gode liv, var han ikke like glad for måten de andre menneskene levde på. Gud bestemte seg for at verden trengte å ”begynne på nytt” og sendte en stor flom for å bli kvitt alt det vonde.
Gud forklarte Noa hvordan han skulle bygge en stor båt, en ark. Noa og familien hans fikk det veldig travelt med å bygge arken og gjorde akkurat slik Gud hadde sagt. Båten ble enorm! Lengre enn to fotballbaner, bredere enn en stor buss er lang og høyere enn to giraffer som står oppå hverandre. Så fikk de med seg to av alle dyr som fantes, en mann og en dame av hvert slag. Alle fikk plass i arken, sammen med nok mat til alle. Da Noa og familien hans gikk inn i arken kom de første regndråpene.
Det regnet hele resten av dagen, hele natten og hele den neste dagen. Ja, faktisk regnet det hele tiden i førti dager og førti netter. Det ble så mye vann at hele jorden ble oversvømt. Arken fløt som en båt på toppen av det hele. 

Det tok lang tid før vannet begynte å synke igjen. Til slutt sendte Noa ut en due fra arken for å se om den fant tørt land, men den kom sliten tilbake uten å ha sett noe annet enn vann alle steder. Etter å ha ventet i syv nye dager sendte Noa duen ut igjen. Denne gangen kom hun tilbake med en liten gren fra et oliventre i nebbet. Noa ventet i nye syv dager og sendte duen ut igjen, men denne gangen kom hun ikke tilbake. Nå hadde hun funnet seg et nytt sted å bo. Nå visste Noa at det var nok tørt land til at alle kunne gå ut av arken. Han åpnet den store luken så alle kunne gå ut. Du kan nok tenke deg at det må ha vært deilig for både mennesker og dyr da de endelig kunne gå ut av arken. Alle dyrene spredte seg utover jorden igjen. 

Noa takket Gud for at han hadde reddet dem fra flommen og Gud gav Noa og alt levende et løfte. Aldri igjen skulle Gud ødelegge verden. Som et tegn på dette løftet satte Gud den vakre regnbuen på himmelen. Hver gang du ser en regnbue kan du huske på denne historien.

Laget for www.treet.no 
Inspirert av Eco-congregation, et A Rocha project.

I de første to kapitlene i 1.Mos kan vi lese to ulike skapelsesberetninger. Den første er den mest kjente, der Gud skaper verden på seks dager og hviler den syvende. Den andre skapelsesberetningen finner sted i Edens hage og omhandler skapelsen av Adam og Eva. Begge fortellingene vitner om en forståelse av Gud som skaper, og peker på forholdet mellom Gud og menneskene, jorden og alt levende. Snakk med barna omkring noen av samtalepunktene under.





Spørsmål til samtale: 





Hva liker du av det Gud har skapt?


Hvor flinke synes du menneskene er til å ta vare på jorden?


Når jorden blir ødelagt og skitnet til, tror du Gud blir glad eller lei seg?


Hvordan kan vi bli enda flinkere til å ta vare på jorden?





Hvis du har tid…


La barna velge seg en dag fra skapelsesberetningen og male et bilde. Lag utstilling i kirken. 





Hva synes du er det beste med skaperverket?


Har du en favoritt fisk, insekt, stort dyr eller fugl?


Har du vært på toppen av et fjell eller sittet ved siden av en brusende elv noen gang? Hvordan var det?


Kan du lage en tegning av yndlingsstedet ditt?





Forslag til lek





Hjelp barna å tegne eller klippe ut bilder fra blader. De trenger to av ulike dyr, som skal limes på et kort hver.


Gi et kort til alle og fortell at de ikke må vise kortet til noen andre. 


La alle gå omkring i rommet og lage sitt dyrs lyd eller bevegelse, og se om de kan finne parene. 





Budskap: 


Gud lovet Noa, familien hans og alle dyrene at Han aldri skulle ødelegge jorden igjen. 





La barna komme med forslag til hvordan vi bedre kan ta vare på jorden, dyrene og hverandre. 








