Juleandakt til menighetsbladene.
 Lyset skinner i mørket, og mørket har ikke overvunnet det. (Joh 1, v 5)
Det er mørkt. Sola har tatt en pause hos oss i nord. Det er ei underlig tid, men de fleste av oss er jo vant til det. Vi vet at sola forsvinner i slutten av november, og at den kommer tilbake i siste halvdel av januar.
Hver eneste vinter legger jeg merke til at både jeg og mange andre er ekstra opptatt av lyset når det er mørkt. Vi ser opp på himmelen: er det nordlys i kveld? Er det noen stjerner å se? Og månen, lyser den opp i mørket? Akkurat denne jula er det ikke mye månelys. Men fra 30. desember snur det, og vi får fullmåne midt i januar – ei ukes tid før sola kommer tilbake.
For noen av oss kjennes mørketida ekstra tung. Vi blitt litt mørke, tunge til sinns. Noen ser mørkt på det –  kanskje på det aller meste. Det er ikke sikkert at det hjelper at sola snur, heller. Vi kan jo oppleve mørke i livet også om det er lyst ute. Mange har det slik i livene sine. Denne jula er jeg redd er ekstra tung for mange, jeg tenker særlig på dem som lever i krig, enten det er i Ukraina, i Midt-Østen, Sudan eller andre steder. Klimaendringene fortsetter, vi ser stadig hva det fører med seg.  Det hviler et tungt mørke over jordkloden vår. Jeg har et lite håp om at dette mørket også vil bidra til at vi prøver å lete etter lys, eller en lysning.
Vi feirer jul i mørketida. Lysets høytid feires mens det er på det mørkeste. Vi tenner lys. I mange vinduer henger adventstjernene, som minner oss om stjerna over Betlehem, som ledet de vise menn til stedet der Jesus ble født.
Vår kristne tro er knyttet til konkrete fysiske hendelser. Vi tror at Gud har skapt den jordkloden som vi bor på, og som vi er en del av. Vi tror at Jesus ble født slik Det nye testamente forteller. Vi at han er Guds egen sønn, slik at julebudskapet også handler om at Gud kom til jorda. Og vi tror også at Jesus døde, og sto opp igjen den tredje dagen.
Det er disse faktiske hendelsene som er grunnlaget for vår tro. Når Jesus blir født, kommer lyset til jorda. Håpet som overvinner alt kommer til oss. 
Hver gang vi tenner et lys, merker vi at det lyser opp rundt oss. Vi merker at det er riktig som det står i bibelverset over at mørket ikke har overvunnet lyset. For lyset vinner alltid over mørket. 
Jesus er det sanne lys. Vi inviteres til å ta imot lyset, til å ta imot Jesus i livene våre. Han er den som kan gi oss håp og fremtid både for dagen i dag, morgendagen og helt inn i evigheten.

God og velsignet jul til alle!
Olav Øygard
Biskop
